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Örök nyugalomra helyezték
szombaton a kolozsvári Há-

zsongárdi temetõben a múlt hét
elején tragikus körülmények közt
elhunyt Cs. Gyimesi Évát. A ró-
mai katolikus szertartás szerinti

gyászmisét Jakab Gábor kano-
nok, monostori plébános celebrál-
ta. A temetésre nagy számban ér-
keztek kollégák, barátok, ismerõ-
sök és volt tanítványok végsõ bú-
csút venni a professzortól. Cs.
Gyimesi Éva nyelvész, irodalom-
történész, publicista 1989 elõtt

meghatározó személyisége volt az
erdélyi értelmiségi ellenzéknek. A
rendszerváltást követõen részt vett
az RMDSZ megalapításában, tag-
ja volt a Korunk folyóirat szerkesz-
tõbizottságának. Számos hazai és
magyarországi díjat is kapott tevé-
kenységéért. 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1315 ▼
1 amerikai dollár 2,9064 ▼
100 magyar forint 1,5367 ▲

Meghalt Mádl Ferenc

Elhunyt Mádl Fe-
renc, 2000 és 2005
között magyar köz-
társasági elnök. A
magyar politika párt-
állástól függetlenül
gyászolja és méltatja.
Sorsa magyar politi-
kussors: vitatott sze-
mélyiségnek tartot-
ták, amikor azonban
távozott hivatalából,
megbecsülés övezte.

Vezércikk 3

Társadalom 7
RMÜE: derûlátás, óvatosan

Óvatos derûlátással beszéltek a romániai
makrogazdaság biztató adatairól a Románi-
ai Magyar Üzletemberek Egyesülete hétvé-
gi temesvári konferenciájának elõadói.

Kultúra 6
Ma távolítják el a táblát?

Egyre többen tiltakoznak a kolozsvári Má-
tyás-szoborcsoport elõtt törvénytelenül el-
helyezett bronztábla miatt. László Attila
kolozsvári alpolgármester szerint a táblát
a restauráló cég ma el fogja távolítani.

Háttér 4

Távol maradók
Az igazán nagy emberek társaságában
mindenki nagynak érzi magát – mondta

Chesterton –, ezt az alkal-
mat most néhány kelet-eu-
rópai vezetõ elszalasztotta.
Ahol a világ nagy kérdéseit

tárgyalják, vagy nem va-
gyunk kívánatosak, vagy
nem megyünk el. Elég
megnézni, ki volt jelen

és ki nem...Ágoston Hugó

Sipos M. Zoltán

Egy héttel azután, hogy Har-
gita, Kovászna és Maros me-

gye képviselõi létrehozták a Szé-
kelyföldi Önkormányzati Taná-
csot, a hétvégén Kolozsváron
megalakult a Belsõ-erdélyi Önkor-
mányzati Tanács. A közép-erdélyi
és a szórványmegyék RMDSZ-es
önkormányzati képviselõibõl álló
testület elnöke Póka András
György, Kalotaszentkirály polgár-
mestere lett, elnökségi tagok Kovács
Attila, Krecsák Adalbert és Máthé
István. Folytatása a 3. oldalon 

Székelyföld után

Belsõ-Erdély

Kovács Zsolt

A román külügyminisztérium
sajnálatosnak nevezte, hogy

Brüsszelben „nem létezõ, min-
denféle alkotmányos és törvényes
alap nélküli” közigazgatási-terü-
leti egység számára hoznak létre
képviseletet. A tárca közleménye
annak nyomán látott napvilágot,
hogy az RMDSZ színeiben man-
dátumot szerzett EP-képviselõk
holnap megnyitják Brüsszelben a
székelyföldi megyék uniós képvi-
seletét. Folytatása a 3. oldalon 

Nem ismerik el 

a Székelyföldet

„Porba fojtott” városok
Bukarest és Temesvár áll a romániai légszennyezés „feketelistájának” élén

Kedves Olvas�ink! Az �n�k vØlemØnyØre sokat adunk, ezØrt is szeretnØnk minØl jobban 
megismerni �n�ket, minØl t�bb informÆci�t megtudni fogyaszt�i Øs olvas�i szokÆsaikr�l. 
Ennek ØrdekØben kØrdı�vet Æll�tottunk �ssze, amelyet ha kit�ltenek, kivÆgnak Øs jœnius 15-ig 
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Új Magyar Szó – Erdélyi konzultáció!
HIRDETÉS

Eltemették Cs. Gyimesi Évát

ÚMSZ-összeállítás

„Fulladoznak” a romániai vá-
rosok. A levegõ szennyezett-

sége több nagyvárosban is megha-
ladja az EU által megszabott mér-
téket, ezért meg is bírságolhatják

Romániát az uniós hatóságok.
Erre Borbély László figyelmezte-
tett; a környezetvédelmi miniszter
a hétvégén Temesvárra látogatott.
Temesvár Bukaresttel vállvetve ve-
zeti a hazai légszennyezés fekete-
listáját. Folytatása a 7. oldalon 

Bukarest és Temesvár vezeti a hazai lég-
szennyezés „feketelistáját”; Borbély László
környezetvédelmi miniszter a Bánság fõvá-
rosában ultimátumot adott a levegõ tiszta-
ságáért felelõs önkormányzatoknak: sürgõs
válságkezelésre van szükség, mielõtt az Eu-
rópai Unió bírságot ró ki az országra. 

A temetésre nagy számban érkeztek Cs. Gyimesi Éva kollégái, barátai ismerõsei és volt tanítványai Fotó: Farkas István

Romániában a rossz forgalomszervezés miatt romlik a levegõ minõsége
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Röviden

Újabb RMDSZ-es fõtitkár-helyettes

Kelemen Hunor szövetségi elnök határoza-
ta szerint Székely István tölti be az
RMDSZ fõtitkárságának társadalomszerve-
zésért felelõs fõosztályának vezetõi tisztsé-
gét. A Kovács Péter javaslatára kinevezett
fõtitkár-helyettest az RMDSZ alapszabály-
zata szerint a júniusban sorra kerülõ Szö-
vetségi Képviselõk Tanácsának kell meg-
erõsítenie. Az SZKT júniusi ülése elõtt sor
kerül még az oktatási kérdésekért felelõs fõ-
titkár-helyettes kinevezésére is.

Három óvás az EMNP ellen

Június 16-án tárgyalja érdemben az Erdélyi
Magyar Néppárt (EMNP) bejegyzését a
Bukaresti Törvényszék, az alakulat ellen
óvást emelõknek eddig kell bemutatniuk bi-
zonyítékaikat. A jogi személyként be nem
jegyzett Demokratikus Szolidaritás az
Esélyegyenlõség és Egy Jobb Társadalo-
mért Pártja az Európa Tanács alapjogi
Chartájának elõírásait kérte számon az
EMNP-n. A Néppárt (Partidul Popular) azt
kéri, hogy az új magyar párt nevében ne
szerepeljen a Nép (Popular) szó. Egy ma-
gánszemély azért nyújtott be óvást, mert
szerinte a bejegyzést támogató aláírások
között hamisak is találhatók.

Imázs és kommunikáció Partiumban

Az Építjük Erdélyt országos képzéssorozat
partiumi részének utolsó hetében a jelenle-
võ fiatalok olyan kommunikációs alapisme-
retekbe nyerhettek betekintést, amelyek el-
engedhetetlenek egy közéleti szereplõ szá-
mára. A találkozón a Szilágy megyei
RMDSZ szervezésében Kovács Péter, az
RMDSZ fõtitkára a jelenlegi politikai folya-
matokról beszélgetett a jelenlevõkkel, kitér-
ve az ifjúság munkájának és lelkesedésének
jelentõségére az RMDSZ új fejezetének,
valamint a most zajló Erdélyi Konzultáció
sikerének szempontjából. 

Európa legfõbb ügyésze

Polt Péter magyar legfõbb ügyészt (képün-
kön) választotta elnökévé az uniós tagor-
szágok legfõbb ügyészeinek szervezete Ró-
mában. A szervezetnek eddig francia, cseh,
spanyol és olasz elnöke volt.

Fõhajtás a hõsök elõtt

Csak az összetartozás és az egymás méltó-
ságának a tisztelete hozhat nyugodt és bé-
kés jövõt Magyarország számára – emelte
ki közös állásfoglalásában Tõkés László és
Lomnici Zoltán a magyar hõsök emlék-
napja alkalmából. Az Erdélyi Magyar
Nemzeti Tanács elnöke és az Emberi Mél-
tóság Tanácsának elnöke azt írta: ezen a
napon közösen hajtanak fejet a hõsi halot-
tak emléke elõtt, és különös tisztelettel
gondolnak az elsõ világháborúban elhunyt
600 ezer magyar katonára, köztük a nagy-
váradi 4. honvéd gyalogezred Doberdó
térségében elesett hõseire.

Szex és titkosszolgálat

A minszki titkosszolgálat lejárató akciójá-
nak tekinti a fehéroroszországi magyar
nagykövetség egyik tanácsosának
szexbotrányát Rácz András, a Magyar
Külügyi Intézet tudományos fõmunkatár-
sa. A minszki magyar nagykövetség dip-
lomatáját szerdán rendelte haza a buda-
pesti külügyminisztérium.

ÚMSZ-összeállítás

Korántsem „Oszama bin
Laden-stílusú” rajtaütés, ha-

nem nyugati illetékesek részvéte-
lével lezajlott hosszas egyezkedés
eredménye volt a háborús bûncse-
lekmények vádjával körözött
Ratko Mladics õrizetbe vétele –
írja a The Sunday Telegraph. A te-
kintélyes vasárnapi brit konzerva-
tív lap által név nélkül idézett
nyugati hírszerzési források sze-
rint az egykori boszniai szerb
hadseregparancsnok megadásáról
„valamivel több, mint egy évig”
folytak a tárgyalások, fõleg fran-
cia, brit és német illetékesek bevo-
násával. A The Sunday Telegraph
szerint ez arra vall, hogy a szerb
hírszerzésnek kapcsolatai voltak
„legalábbis Mladics védelmezõi-
vel”, az õrizetbe vétel pedig „tel-
jes mértékben megrendezett ese-
mény” volt.

A brit lap nyugati diplomáciai
forrásai szerint Mladicsot végül
azzal az ígérettel sikerült rávenni

az ellenállás nélküli megadásra,
hogy õrizetbe vétele után gondos-
kodni fognak a családjáról. Erre a
szerbek „garanciát vállaltak” –
mondta a Telegraphnak nyilatko-
zó, névtelenséget kérõ egyik nyu-
gati illetékes. „Végül is jobban jár,
ha mártírként megy Hágába,
mint ha valami lerobbant szerbiai
laktanyában vagy búvóhelyen hal
meg … ezt utóbb õ is elismerte, és
sikerült lebeszélni az öngyilkos
mártíromságról” – fogalmazott a
The Sunday Telegraph forrása. Az
idézett illetékes hozzátette: így
„elõzetes megállapodás alapján”
egyszerûen csak elmentek érte a
vajdasági Lázárföldre (azaz
Lazarevóba), és „semmiféle em-
bervadászat nem volt”

Mladicsot valószínûleg már
ma, de legkésõbb holnap kiadják
a szerb hatóságok a Nemzetközi
Törvényszéknek (NT) – közölte
tegnap Mehmet Güney, a hágai
székhelyû bíróság elnökhelyette-
se. Az Anadolu török hírügynök-
ségnek nyilatkozva azt mondta,

hogy a szrebrenicai népirtással és
Szarajevó lövetésével vádolt volt
boszniai szerb hadseregparancs-
nok a nemzetközi joggal össz-
hangban azonnal megjelenik a bí-
róság elõtt. Güney szerint Mla-
dics pere másfél-két évig tarthat
el, attól függõen, hogy mennyi
idõt vesz igénybe a szükséges do-
kumentumok és bizonyítékok be-
szerzése. Boriss Tadics szerb el-
nök szombaton a BBC-nek adott
interjújában megerõsítette: a csü-
törtökön elfogott Mladicsot an-
nak ellenére kiadják Hágának,
hogy az extábornok családja fel-
lebbezett a pénteki döntés ellen.

A hágai Nemzetközi Törvény-
szék volt fõügyésze, Carla del
Ponte szerint hamarosan le fog-
ják tartóztatni a háborús bûncse-
lekmények vádjával még körö-
zött utolsó szerb vezetõt, Goran
Hadzsicsot is. A volt fõügyész
egy tegnap megjelent interjújá-
ban megerosítette: a csütörtökön
elfogott Ratko Mladicsot kiadják
Hágának.

Ratko Mladics megöregedett. Hágában ez a luxuszárka várja, Belgrád napokon belül kiadja a háborús bûnöst

Hírösszefoglaló

A közép-európai államfõi
csúcstalálkozón képviselt or-

szágok mindegyike nehéz utat
tett meg a totalitarizmustól a de-
mokráciáig – mondta Bronislaw
Komorowski lengyel államfõ
pénteken Varsóban, a találkozót
megnyitó beszédében. „A de-
mokráciához vezetõ út közös cé-
lunk, közös vívmányunk és közös
kihívásunk” – hangsúlyozta Ko-
morowski. Szerinte különösen
drámai utat kellett megtenniük a
demokrácia felé a Balkán népei-
nek. A néhai II. János Pál pápa
1988-ban az Európai Parlament-
ben elmondott beszédét idézve
úgy fogalmazott, hogy a varsói
csúcsra eljöttek „Európa másik
tüdejének képviselõi is”. Szavai
szerint Európának folytatnia kell
ezt a tradíciót, nem szabad bezár-
kóznia, elszigeteltségben, önzés-
ben élnie. Mint ismeretes, Koszo-
vó meghívása miatt Traian
Bãsescu bojkottálta a csúcsérte-
kezletet.

A lengyel államfõ bejelentette,
hogy a következõ közép-európai
államfõi csúcstalálkozót jövõre
Kijevben rendezik meg, ami külö-
nösen fontos Ukrajna európai in-

tegrációs törekvései, de ugyanak-
kor Lengyelország szempontjából
is, hiszen Varsó határozottan tá-
mogatja az ukrán törekvéseket.

A gettó hõseinek varsói emlék-
mûve elõtt tisztelgett és koszorú-
zott a csúcstalálkozóra délután
megérkezett Barack Obama, aki
elõször látogatott Lengyelország-
ba. Az amerikai elnök másnap
megerõsítette az Egyesült Álla-
mok elkötelezettségét a szoros
amerikai–lengyel kapcsolatok
fenntartása mellett, és kijelentet-
te: Washington azt akarja, hogy a
keletközép-európai térség egészé-
ben a béke és stabilitás légköre

uralkodjék. Obama kétoldalú
megbeszélést tartott Bronislaw
Komorowski lengyel elnökkel és
Donald Tusk miniszterelnökkel,
találkozott a parlamenti pártok és
az egykori antikommunista ellen-
zék képviselõivel, majd a varsói
Helyõrségi Templomban virágot
helyezett el a 2010. áprilisi
szmolenszki légi katasztrófa áldo-
zatainak emléktáblájánál, és talál-
kozott az áldozatok egy részének
hozzátartozóival. Elutasította el-
lenben a meghívást Lech Walesa
korábbi lengyel elnök, a Szolida-
ritás szakszervezet alapítója és el-
sõ elnöke. 

Varsó: nehéz út a demokráciáig
MTI

Az MSZP kongresszusának
összehívását kezdeményezi jú-

nius 18-ára Mesterházy Attila. A
magyar szocialisták elnöke a vá-
lasztmány szombati ülésén azt
mondta: a párt jövõjérõl szóló vi-
tákat korrekt és átlátható módon
kell lezárni, ezért javasolja a
kongresszust, amelyen a többség
eldöntheti, milyen pártot tart kí-
vánatosnak. Hangsúlyozta, hogy
a kongresszus határozatai min-
den párttagra kötelezõek. Mester-
házy azt is közölte, hogy javasla-
táról egyeztet az országos elnök-
séggel, amely összehívhatja a
kongresszust. A Gyurcsány Fe-
renc vezette Demokratikus Koalí-
ció platform kérdéseirõl az
MSZP a Mesterházy Attila által
javasolt kongresszus után tart
pártszavazást. Simon Gábor, a
testület elnöke újságíróknak el-
mondta: a választmány támogat-
ta az elnökség javaslatát, és csak a
Gyurcsány-platform kérdéssorá-
ról írta ki a pártszavazást, és nem
egészítette ki újabb felvetésekkel.
Az MSZP tagjai a többi között ar-
ról dönthetne, hogy közvetlenül
válasszák-e meg a pártelnököt. 

Szavazni fognak

a szocialisták

ÚMSZ

A szlovák parlament elutasítja
az új magyar alkotmány ál-

lamhatárokon átnyúló rendelke-
zéseit. Egyebek között ezt a meg-
állapítást tartalmazza az a nyilat-
kozat, amelyet az új magyar alap-
törvénnyel kapcsolatban fogadott
el pénteken a Nemzeti Tanács
(parlament) Pozsonyban. A nyi-
latkozat szerint Szlovákia a mo-
dern európaiság, az Európai
Unió és a kétoldalú politikai alap-
szerzõdés szellemében jószom-
szédi kapcsolatokra törekszik
Magyarországgal, ám nem fogad-
ja el az alaptörvény területen kí-
vüli elemeit. „A Szlovák Köztár-
saság Nemzeti Tanácsa biztosítja
a Szlovák Köztársaság minden ál-
lampolgárát arról, hogy területén
kizárólag csak a Szlovák Köztár-
saság alkotmánya, jogrendje és
a Szlovák Köztársaság nemzetkö-
zi kötelezettségvállalásai érvénye-
sek, s lesznek érvényesek a jövõ-
ben is” – áll a dokumentumban.
A nyilatkozat megerõsíti, hogy
Szlovákia csak az egyéni jogokat
ismeri el, így reagálva a magyar
alaptörvény azon cikkére, amely-
ben az áll, hogy Magyarország fe-
lelõsséget visel a határon túli ma-
gyarokért, és támogatja törekvé-
süket a kollektív jogok megszer-
zésére. A 150 tagú testületben az
ellenzék túlságosan mérsékelt-
nek, Budapest irányába pedig
nem elég kritikusnak tartotta a
dokumentumot, ezért egységesen
leszavazta. A nyilatkozat elfoga-
dását kétnapos, rendkívül éles vi-
ta elõzte meg. A szlovák ellenzéki
képviselõk felszólalásai magyarel-
lenesek voltak, Orbán Viktor és
kormánya politikáját revizionistá-
nak, a közép-európai régió szá-
mára veszélyesnek, míg a Híd
magyar-szlovák kormánypártot a
Fidesz „ötödik hadoszlopának”
minõsítették. Mikulás Dzurinda
külügyminiszter és a koalíciós
képviselõk felszólalásait megfi-
gyelõk mértéktartónak vélik. 

Újabb pozsonyi 
kirohanás

Obama és Komorowski. A két államfõ Európa egységét hangsúlyozta Varsóban

Mladics Hágába tart
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A világ legkeresettebb két tö-
meggyilkosának semlegesí-
tése gyors egymásutánban
– Oszama bin Laden meg-

ölése a hónap elején és
Ratko Mladics elfogása
a hónap végén – megnö-

velte a biztonságérze-
tünket; derûlátóbbak

lehetünk azoknak az erõfeszítéseknek a si-
kerét illetõen, amelyeket a világ felelõsség-
teljes vezetõi a normális élet, a társadalmi
haladás és a demokrácia érdekében tesz-
nek. Rengeteg a megoldandó kérdés, de
mintha az esély sem volt soha ekkora,
mint most. E tettrekész felelõsségtudat és
derûlátó jövõkép diadalmenetének lehet
nevezni Barack Obama Európában töltött
egy hetét is. 
Az amerikai elnök ismét tanúságot tett
hallatlan intelligenciájáról, eltökéltségérõl
a világ gyökeres megváltoztatására (az
arab térség visszavonhatatlan demokrati-
zálódási folyamatának támogatásától a
közel-kelet rendezésig és az Európával való
érték- és érdekközösség erõsítéséig), nem
utolsó sorban ismét többször megcsodálhat-
tuk kiváló szónoki képességeit. 
Mindez sajnos a látogatás záróakkordjára,
a kelet-európai államfõk pénteki varsói csú-
csára volt érvényes legkevésbé. Ezen a leg-
magasabb szinten is megmutatkozott Kelet-
Európa lemaradása nem csak gazdasági,
politikai és kulturális téren, hanem a közös
haladó értékek befogadása tekintetében is.
Kelet-Európában a demokrácia fejlõdésé-
ben visszaesés tapasztalható, a Balkánon a
demokratizálás túlságosan lassú. A csúcson
nem sikerült épkézláb, összehangolt kelet-
európai javaslatokat megfogalmazni az
észak-afrikai forradalmi folyamatok megse-
gítésére sem. Obama mindemellett gratu-
lált a lengyeleknek a soros európai uniós el-
nökség felelõsségének vállalásáért. Termé-
szetesen tudta, hogy még Magyarország a
soros elnök, de forgatott egyet a késen a seb-
ben – hiszen ezt az kelet-európai csúcsot tu-
lajdonképpen Magyarországnak kellett vol-
na megrendeznie, csak valahogy és valami-
ért nem neki jött össze, hanem Lengyelor-
szágnak. (Szõrén-szálán vége már a len-
gyel–magyar történelmi barátságnak is!?)
Valaki ismét égett, valaki megint szánal-
massá vált. 
Az igazán nagy emberek társaságában
mindenki nagynak érzi magát – mondta
Chesterton –, ezt az alkalmat most néhány
kelet-európai vezetõ elszalasztotta. Ahol a
világ nagy kérdéseit tárgyalják, vagy nem
vagyunk kívánatosak, vagy nem megyünk
el. Elég megnézni, ki volt jelen és ki nem
korunk legnagyobb formátumú és erejû po-
litikusával találkozni – és képet kapunk ve-
zetõink megítélésérõl, akik Európának ezen
az örök perifériáján amolyan falubikája-
mentalitással játékszabályokat rúgnak fel,
eredetieskednek és ködöt falatoznak. 
Lehet, hogy az „atlantiak” már unják, le-
het, akad fontosabb teendõjük, lehet, a törté-
nelemre bízzák, hogy megleckéztesse ezeket a
furcsa figurákat, akik addig is még játszhat-
nak alkotmányosdit, megszorításosdit, meg
fõleg nemzetieskedhetnek és hazafiaskodhat-
nak. Azzal viszont számolniuk kell a de-
mokrácialeckéktõl távol maradóknak, hogy
minél durvább a játékuk, minél inkább sérti
az emberek jogait és az európai értékeket,
annál csúfosabb lesz a bukásuk is. 

Távol maradók

Ágoston Hugó

Folytatás az 1 oldalról

Június elsõ felében a partiumi
szervezetek is megalakítják saját,
önkormányzati struktúrájukat.

Kelemen: készülünk 
a 2012-es választásokra 

„A három regionális önkor-
mányzati tanács megalakulása
után megmarad továbbra is az
országos testület, összehangolva
a regionális tanácsok mûködését
és képviselve az általános érde-
keket. A regionális tanácsok lét-
rejötte új irányt jelent, ez a struk-
túra lehetõvé teszi a különbözõ
régiók érdekeinek jobb artikulá-
lását, illetve az üzenetek és a fel-
adatok pontosabb meghatározá-
sát. A jövõ évi önkormányzati
választásokra való felkészülés-
ben a Szövetség számára rendkí-
vül fontos ezen tanácsok meg-
alakulása, hiszen minden való-
színûség szerint éles versenyre
számíthatunk. Verseny lesz nem-
csak a Székelyföldön, hanem itt,
Közép-Erdélyben és a szórvány-
ban is, ezért nekünk már most el
kell kezdenünk a felkészülést” –
fogalmazott Kelemen Hunor, az
RMDSZ szövetségi elnöke. 

Borbély: sikertelenül 
próbáltak megosztani 

Borbély László politikai alel-
nök rámutatott a megyék sok-
színûségére, illetve arra, hogy
minden egyes település fontos
az RMDSZ számára. „Minden
megyénknek megvan a maga
jellegzetessége, ezen értékeket

kell nekünk kihangsúlyozni.
Minden magyarra oda kell fi-
gyelnünk, hiszen minden me-
gyére szükségünk van” –
hangsúlyozta Borbély. A 2012-es
választások tekintetében vissza-
tekintett az elmúlt húsz eszten-
dõre, jelezve, hogy minden
egyes alkalommal léteztek
olyan erõk, amelyek a romániai
magyarság megosztására töre-
kedtek, sikertelenül. „Számol-
tunk ezzel eddig is, számolunk
ezzel most is, és biztos vagyok
benne, hogy saját erõnkkel ké-
pesek vagyunk helytállni a kö-
vetkezõ megmérettetésen” –
mondta. Az alakuló Belsõ-erdé-
lyi Önkormányzati Tanács ülé-
sén a politikai alelnök arra hívta
fel a figyelmet, hogy az ünnepi
pillanatot intenzív munkának

kell követnie, csakis így lehet
eredményt felmutatni.

Júniusban meglesz 
a kisebbségi törvény 

Hétvégi sajtótájékoztatóján
Kelemen Hunor megerõsítette, a
koalíciós partnerekkel aláírt
egyezmény értelmében a parla-
menti ülésszak végéig elfogad-
ják a kisebbségi törvényt. „A
törvény elfogadásának két alkot-
mányos módja van: a parlamen-
ti vita vagy a felelõsségvállalás.
Mivel az idõ meglehetõsen sür-
get, valószínûnek tartom, hogy
a felelõsségvállalás eszközével
élünk a kisebbségi törvény elfo-
gadása érdekében. Egyelõre bí-
zom abban, hogy koalíciós part-
nereink betartják a szavukat, és

megvalósítjuk mindazokat a kö-
zös célokat, amelyeket a pro-
tokollumban rögzítettünk” –
nyilatkozta Kelemen. A szövet-
ségi elnök felvetésére ugyancsak
Kolozsvárról érkezett válasz,
ahol Daniel Buda demokrata li-
berális képviselõ, az alsóház jogi
bizottságának elnöke úgy fogal-
mazott: nem lesz szükség a ki-
sebbségi törvény kormányzati
felelõsségvállalással való elfoga-
dására, ugyanis a jogszabály
megtárgyalásával jól haladnak,
és minden esély megvan arra,
hogy egy hónapon belül meg-
szavazzák a plénumban. „A ki-
sebbségügyi és emberi jogok bi-
zottsága áttekintette a jogsza-
bály több mint háromnegyedét,
idõben vagyunk” – nyugtatga-
tott Daniel Buda. 

Román lapszemle

Nicolae Ceauºescu parancsára csak ro-
mániai származású alapanyagokat lehe-
tett használni a bukaresti Nép Háza
építésekor. Ettõl egyetlen esetben tekin-
tett el, a zaire-i elnöktõl ajándékba ka-
pott négy hatalmas, mahagonifából ké-
szült ajtót állítottak fel. (România liberã).

Két-három ezer lej közötti jövedelem-
mel rendelkeznek azok a fiatal családok,
amelyek igénybe vették az Elsõ ház
programot. Zömük a kötelezõ ötszázalé-
kos elõlegnél többet fizetett be. (EVZ)

Székelyföld után Belsõ...
Üjabb Önkormányzati Tanács alakult meg Kolozsváron a hétvégén 

ÚMSZ

Emil Boc a legpopulistább el-
lenzéki pártnál is populistább,

amikor arról beszél, hogy jövõre
nõni fognak a nyugdíjak és a fize-
tések – rótta meg a miniszterelnö-
köt Victor Ponta szociáldemokra-
ta pártelnök. A PSD-s politikus
emlékeztetett Emil Boc  2008-ban
és 2009-ben tett nyilatkozataira,
amelyek szerint Romániába nem
fogjuk megérezni a gazdasági vál-
ság hatásait, van pénz a bérek és
nyugdíjak folyósítására. Az ellen-
zéki pártvezér azt követõen „vette
szájára” a miniszterelnököt, hogy
az, a Realitatea hírtelevíziónak
adott interjújában ígéretet tett ar-
ra, hogy a költségvetési alkalma-
zottak fizetése 2012-ben kétsza-
kaszos emeléssel visszatér a
2010-es, 25 százalékos csökken-
tés elõtti szintre és ezen felül
még inflációkiigazító növeke-
désre is számíthatnak. Azokkal
a spekulációkkal kapcsolatban,
hogy csupán napok kérdése a
kormányfõi tisztségbõl való le-
mondása, Emil Boc leszögezte,
nem ragaszkodik foggal-köröm-
mel a pozícióhoz, ezért is vállal-
ta a lakosság által sokszor kriti-
zált népszerûtlen intézkedések
meghozatalát. Hozzátette: Tra-
ian Bãsescu államfõ soha nem
kérte a lemondását, mindig a
kormányprogram következõ
pontjainak életbeléptetésérõl be-
szélgettek. 

Fizetést emel a

„populista” Boc
Folytatás az 1. oldalról

A külügyi közlemény szerint az
európai uniós gyakorlatnak
megfelelõen a tagállamok elis-
mert területi-közigazgatási egy-
ségei valóban nyithatnak érdek-
képviseleti irodát Brüsszelben.
Románia maga is bátorítja,
hogy a törvényesen létrehozott
közigazgatási egységek a romá-
niai törvényes keretek között,
tevékenyen képviseltessék ma-
gukat európai szinten is, mivel
ez „értéktöbbletet” jelent az eu-
rópai integráció elmélyítésének
terén. Csakhogy a külügymi-
nisztériumi állásfoglalásból egy-
értelmûen kiderül: Bukarest
nem ismeri el Székelyföldet
ilyen önálló területi-közigazga-
tási egységnek.

Bejáratott út

Ezzel szemben Tamás Sándor,
Kovászna Megye Tanácsának el-
nöke hisztériának nevezte a ro-
mán részrõl érkezõ reakciókat,
emlékeztetve, hogy jelenleg
Brüsszelben több ezer lobbiiroda
mûködik, többek között megyék,
régiók és népcsoportok számára.
Így van képviseleti irodája Dél-
Tirolnak, a belgiumi németek-
nek, magyarországi fejlesztési ré-
gióknak, a Romániai Megyei Jo-
gú Városok Egyesületének, illet-
ve a megyei tanácsok szövetségé-
nek is. Az elmúlt években több
romániai megyének, köztük

Máramaros vagy Kolozs me-
gyéknek is volt brüsszeli képvise-
lete. Ilyen alapon a háromszéki
önkormányzat még 2008 decem-
berében hozott végleges tanács-
határozatot a brüsszeli képvisele-
ti iroda létesítésére, a Hargita
Megyei Tanács pedig idén ta-
vasszal döntött errõl. Tamás Sán-
dor szerint a régiók Európájában
az is megszokott dolog, hogy kü-
lönbözõ jogi személyek és társu-
lások nyitnak képviseleti irodát. 

Székelyföld mint
történelmi régió

Tamás Sándor szerint a román
politikusok vehemenciáját való-
jában a Kovászna és Hargita me-
gyei közös iroda nevében szerep-
lõ Székelyföld szó váltotta ki, bár
a román jogrendben használatos
a történelmi régiók megnevezé-
se, sõt létezik olyan errõl szóló
kormányhatározat is, amelyet
éppen Adrian Nãstase PSD-s mi-
niszterelnök írt alá. „A történel-
mi régiók megnevezését használ-
ják turisztikai kiállításokon, és
különbözõ leírásokban is. Szé-
kelyföld is ilyen, hiszen önálló
régió volt, az emberek, akik itt
élnek a kultúrájuk, hagyománya-
ik, mentalitásuk, érzéseik által
Székelyföldhöz tartoznak” –
mondta Tamás Sándor, aki
hangsúlyozta, hogy jogilag nem
támadható a Székelyföld kifeje-
zés használta. A román kor-
mány állandó gyakorlata, hogy a

kormányzati döntésekben olyan
kifejezéseket használ, amelyek
általánosan határoznak meg egy
földrajzi, történelmi tájegységet.
Következésképpen, a „vidék”,
„ország” vagy „föld” kifejezések
– melyeknek ugyanaz a szerepe,
mint a fent felsorolt kormány-
rendeletekben – használata tör-
vényes, mondta a háromszéki ta-
nácselnök, aki szerint a belügy-
minisztérium egyik egységét, a
Brassó megyei sürgõsségi helye-
zetek felügyelõségét Barcaság-
nak hívják. 

Az összetartozás 
kifejezése

„Üdvözöljük, hogy Hargita,
Kovászna és Maros megyék ön-
kormányzati vezetõi – legitim
módon – közös európai képvise-
let mellett döntöttek, mert ezál-
tal egységes arculattal, egységes
stratégiával tudják bemutatni a
székelyföldi régiót. A közös iro-
da létrehozása kifejezi a három
megye lakosságának összetarto-
zását” – olvasható abban a köz-
leményben, amelyet Tõkés Lász-
ló, Sógor Csaba és Winkler Gyu-
la erdélyi magyar EP-képviselõk
juttattak el szerkesztõségünkbe.
Az aláírók aggasztónak tartják,
hogy egy régiót promováló iroda
létrehozása, amelynek közintéz-
mények képviseleteként nincse-
nek és nem is lehetnek politikai
célkitûzései, szélsõséges-nacio-
nalista indulatokat gerjeszt. 

Nem ismerik el a Székelyföldet

RMDSZ-triumvirátus: Kovács Péter fõtitkár, Kelemen Hunor szövetségi elnök és Borbély László politikai elnök Fotó: RMDSZ
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Gyulay Zoltán

Egyszerû paraszti család-
ból érkezett az 1931. ja-

nuár 29-én a Veszprém me-
gyei Bánd községben szüle-
tett Mádl Ferenc. A fiatalem-
ber, akitõl a politika – leg-
alábbis akkor – távol állt, tá-
volra tekintett. Budapesten,
az ELTE Állam- és Jogtudo-
mányi Karán szerzett 1955-
ben diplomát, 1961 és 1963
között a Strasbourgi Egyetem
nemzetközi összehasonlító
jogi karán képezhette tovább
magát. Közben bírósági fo-
galmazóként, majd titkár-
ként, 1956 és 1971 között a
Magyar Tudományos Aka-
démia Központi Hivatalának
állam- és jogtudományi refe-
renseként, osztályvezetõje-
ként dolgozott. 1971-tõl az
ELTE polgári jogi tanszékén
docens, 1973-tól egyetemi ta-
nár, 1972 és 1980 között a

Magyar Tudományos Aka-
démia Állam- és Jogtudomá-
nyi Intézetének fõmunkatár-
sa, 1978-tól 1985-ig a Civi-
lisztikai Tudományok Intéze-
tének igazgatói teendõit látta
el, majd 1985 és 2000 között
az ELTE nemzetközi magán-
jogi tanszékét vezette.

Belépett a politikába

Az állam- és jogtudomány
kandidátusa tudományos fo-
kozatot 1964-ben, a tudo-
mány doktora fokozatot
1974-ben szerezte meg. Az
Akadémia 1987-ben levele-
zõ, 1993-ban pedig rendes
tagjává választotta. Tudomá-
nyos tevékenysége során el-
sõsorban polgári joggal,
nemzetközi magánjoggal és
a nemzetközi gazdasági kap-
csolatok jogi problémáival,

valamint Európa-joggal fog-
lalkozott. Részt vett több tu-
dományos folyóirat szerkesz-
tésében, illetve számos szer-
vezet munkájában, tagja volt
több nemzetközi akadémiá-
nak, vendégprofesszorként
számos külföldi egyetemen
tanított. Számos kitüntetést
kapott, 1999-ben a francia
Becsületrend lovagi fokoza-
tával, 2001-ben nagykereszt-
jével tüntették ki.

A politikai életben a rend-
szerváltás után vállalt szere-
pet: 1990 és 1993 között An-
tall József kormányában tár-
ca nélküli miniszterként
nemcsak az Akadémia fel-
ügyelete volt a feladata, ha-
nem közremûködött a kor-
mány tudománypolitikai cél-
jainak a meghatározásában,
és külön megbízás alapján a
kormányt, illetve a miniszter-

elnököt képviselte nemzetkö-
zi szervezetekben.

A legnehezebb feladat

Neki jutott osztályrészül
az a csöppet sem hálás fel-
adat, hogy a rendszerválto-
zás idején felmondott ma-
gyar–csehszlovák államszer-
zõdésben elhatározott nagy-
marosi vízlépcsõ nemzetközi
problémáját kezelje, Európá-
nak elmagyarázza, milyen
gondokkal járna a Duna, a
Dunakanyar tájának megvál-
toztatása. Bár Hágában
utóbb – már egy másik kor-
mány idején – gyakorlatilag
salamoni döntés született,
amely nem igazolta teljes
mértékben a magyar állításo-
kat, az ügy, amelyet akkor
képviselt, mégsem bukott el.
Ezt követõen 1993-ban és

1994-ben mûvelõdési és köz-
oktatási miniszterként tevé-
kenykedett, 1994 elsõ felében
a Felsõoktatási és Tudomá-
nyos Tanács elnöki posztját
és a Nemzeti Kulturális Alap
elnöki tisztét is betöltötte. Az
akkor ellenzéki MDF,
KDNP és Fidesz köztársasá-
gielnök-jelöltje volt 1995-
ben, és csak kevés szavazat
híján maradt alul a második
mandátumáért indult Göncz
Árpáddal szemben. Öt esz-
tendõvel késõbb, 2000. június
6-án azonban a Fidesz és az
FKGP jelöltjeként, de pár-
tonkívüliként a Magyar Or-
szággyûlés megválasztotta
államfõnek, a tisztségbe au-
gusztus 4-én iktatták be.

Magyar politikussors

Mindössze egyetlen ciklust
vállalt, és kortárs politikusok
elbeszélése szerint azt is ne-
hezen: jobban szeretett taní-
tani. Ötéves hivatali ideje
alatt hetvennél több külföldi
látogatást tett. Néhányszor
abban a szerencsében volt ré-
szem, hogy utazásaira elkí-
sérhettem. Különösen két al-
kalomra emlékszem: a spa-
nyol királyi udvarnál tett lá-
togatására és erdélyi köruta-
zására. Az elõbbi inkább ku-
riózumnak számíthat, de az
a fajta fogadtatás, amelyben
Madridban részesült, jól mu-
tatta nemzetközi tekintélyét.
Mint az ottani tartózkodás
során kiderült, meghívása
nem is elsõsorban az állam-
fõnek, hanem rendkívüli sze-
mélyiségének szólt, a trón-
örökös Fülöp herceg fél esz-

tendõvel korábban járt Buda-
pesten, akkor ismerte meg
Mádl Ferencet, õ szorgal-
mazta a nem mindenkinek
kijáró meghívást. A magyar
köztársasági elnököt olyan
katonai parádéval fogadta a
király, amilyennel csak na-
gyon ritka és becses vendége-
ket. Az erdélyi út ennél is
meghatóbb volt. Feleségével,
Dalma asszonnyal érdeklõ-
déssel hallgatták Kolozs-
váron a Szent Mihály-temp-
lom fõpapjának részletes be-
mutatását, este a Sapientia
egyetem rektorának és pro-
fesszorainak ismertetõjét,
majd másnap Marosvásár-
helyen részt vehettek az egye-
tem új épületének alapkõleté-
telén. Feszített program volt
a novemberben eleredt elsõ
hóhullásban: Sepsiszentgyör-
gyön, Székelyudvarhelyen, a
tusnádi gimnázium díszter-
mében, Makovecz Imre még
épülõ templomában, ahol a
fiatalok kórusa zengõ han-
gon énekelte a magyar him-
nuszt, s legvégül a hazafelé
úton a röpke megálló
Máréfalván, ahol a polgár-
mester ezekkel a szavakkal
köszöntötte: „Az ön szemé-
lyében hatvannégy év óta
elõször jött el földünkre ma-
gyar államfõ.” Sorsa magyar
politikussors: hivatali ideje
alatt vitatott személyiségnek
tartották. Amikor azonban
távozott hivatalából, és telt
az idõ, egyre nagyobb meg-
becsülés övezte, és nemcsak
eszmetársai, hanem korábbi
bírálói körében is. Ez is azt
mutatja, hogy tette a dolgát,
és amit tett, jól végezte. 

Bogdán Tibor 

A román gazdasági és
politikai élet megfigyelõ-

jében a déjà vu érzetét éb-
reszti a miniszterelnök által a
területi kormánymegbízottak
elõtt ismertetett, rövid, köze-
pes és hosszabb távot egy-
aránt felölelõ feladatcsomag.
Ami azt bizonyítja, hogy a
kabinetnek továbbra is a régi
gondokkal, problémákkal
kell megküzdenie. 

„Súlyos örökség”

A kormányfõ indoklása
szerint a problémák megol-
datlansága három súlyos
tényre vezethetõ vissza. Egy-
részt a kabinet 2008-ban az
utóbbi 60 év legkeményebb
gazdasági válságának körül-
ményei között vette át a kor-
mányzást. Mindemellett a
költségvetési hiány elérte a
bruttó hazai termék 4,8 szá-
zalékát, a megelõzõ kor-
mány felelõtlen döntései mi-

att pedig teljességgel megre-
formálatlan maradt az állam.

Ennek megfelelõen a kor-
mány általános kiemelt fel-
adatai között tartja számon a
román állam, a költségvetési
rendszer reformját és hatéko-
nyabbá tételét, nem utolsó-
sorban pedig a magánkezde-
ményezések, továbbá a lakás-
és gépkocsivásárlások ösz-
tönzését.

Konkrétan a kabinet a jö-
võben mindenekelõtt arra
összpontosít, hogy több évre
elõre meghatározza az álla-
mi beruházások fontossági
sorrendjét, mivel a jelenlegi
körülmények között lehetet-
len egyszerre befejezni a
Tãriceanu-kabinet által hát-
rahagyott 40 ezer, félbema-
radt beruházási objektumot.
Ennek a listának a függvé-
nyében folyósíthatják aztán a
megyéknek az állami költ-
ségvetési alapokból szárma-
zó pénzösszegeket, mivel a
beruházások 90 százaléka
helyi jelentõségû. 

Tízezer kilométer

A kormány – a miniszter-
elnök ígérete szerint – igen
nagy figyelmet kíván fordíta-
ni második legjelentõsebb
prioritására, az Országos Inf-
rastruktúra-fejlesztési Prog-
ram gyakorlatba ültetésére.
Ez ugyanis a falusi települé-
sek fejlesztésének is elenged-
hetetlen követelménye. A do-
kumentum enyhén szólva
merész elképzeléseket tartal-
maz. Így 10 ezer kilométer-
nyi út felújítását, a vízveze-
ték-hálózat kiterjesztését és
korszerûsítését tûzi ki célul.
Konkrétan 600 települést fog
át, és a célkitûzések megvaló-
sítására a kormány 700 mil-
lió eurót folyósít. 

A pénznél maradva: a kor-
mány harmadik prioritása-
ként az európai alapok lehí-
vásának, valamint megfelelõ
elköltésének számottevõ javí-
tását irányozza elõ. Ilyen te-
kintetben a területi kormány-
megbízottaknak – de termé-
szetesen a központi hatósá-
goknak is – a következõ idõ-
szakban az eddiginél sokkal
határozottabban kell fellépni-
ük a korrupció minden válfa-
ja ellen, különösképpen vi-
gyázva a versenytárgyalások
törvényességére. Brüsszel

ugyanis maga is figyelmesen
nyomon követi az uniós pén-
zek romániai sorsát, a ver-
senytárgyalásoktól kezdve
egészen a beruházások meg-
valósulásáig, és minden rend-
ellenesség veszélyeztetheti a
közösségi alapok további ro-
mániai folyósítását.

Igen régi gond a kintlevõ-
ségek rendezése, amit eddig
még egyetlen kormánynak
sem sikerült megnyugtatóan
megoldania. Az állam így to-
vábbra is tekintélyes össze-
gekkel tartozik magánválla-
latoknak, amelyek ezeknek
az összegeknek a hiányában
képtelenek a szükséges fej-
lesztésre, ami jelentõsen féke-
zi és akadályozza tevékeny-
ségüket. A Boc-kormány
ugyan elkezdte a tartozások
visszafizetését, de a folyamat
– a pénzhiány illetve a túlbur-
jánzó bürokrácia következté-
ben – igen lassú, messze el-
marad a várakozásoktól, így
igen sok még a tennivaló
ilyen tekintetben is.

Állami vállalatok – 
„privát” vezetés

Hasonlóképpen visszatérõ
gond minden kormány ese-
tében a nagy – és veszteséges
– állami vállalatok szerkeze-

ti átalakítása. Ezek a gazda-
sági egységek egyrészt hatal-
mas összegekkel tartoznak
az államnak, amelynek –
másrészt – további komoly
pénzébe kerül életben tartá-
suk. A számukra folyósított
szubvenciók súlyosan meg-
terhelik mind az állami,
mind pedig a lakossági költ-
ségvetést. 

Emil Boc most elhatároz-
ta, hogy a jövõben „privati-
zálják az állami vállalatok
vezetését”, oly módon, hogy
abban részt vehessen „vala-
mennyi hazai és külföldi
szereplõ”. Az állam ennek
megfelelõen a jövõben elad-
ja a Transgaz, a Romgaz és
az Electrica energetikai vál-
lalatoknál birtokolt kisebb-
ségi részvénycsomagját.

A legfontosabbak közé
tartozó társadalmi és gazda-
sági prioritások keretében a
kormány következetesen
folytatja az Elsõ Ház- illetve
a roncsautó programot, a
magánvállalatok beruházási
tevékenységének, valamint a
fiatal vállalkozók támogatá-
sának céljából pedig az eddi-
ginél is nagyobb hangsúlyt
fektet a PPP-projektekre, to-
vábbá a fiatal kezdõ vállal-
kozók programjának gya-
korlatba ültetésére.

A tíz prioritás között ter-
mészetszerûen ott szerepel
az egészségvédelem. A re-
formokat ezen a területen is
kitartóan folytatják majd. A
cél az elkövetkezõ eszten-
dõkben az lesz, hogy az
egészségügyi biztosítással
rendelkezõk számára szava-
tolják a szolgáltatások mini-
málisan szükséges csomag-
ját. A gyógyszerkiírások fo-
kozottabb ellenõrzése érde-
kében egyebek között beve-
zetik az országos egészség-
biztosítási kártyát, de az
egészségügyi szolgáltatások
társfinanszírozási rendszerét
is. Az életképtelen kórházak
bezárása nyomán a megma-
radó egészségügyi létesítmé-
nyek megfelelõ alapokkal
rendelkeznek majd a kielégí-
tõ gyógyászati tevékenység-
hez. Mindezt az is lehetõvé
teszi, hogy az utóbbi idõben
érezhetõen javult a társada-
lombiztosítási hozzájárulá-
sok begyûjtése.

Végül a kormány elõtt ál-
ló tizedik legfontosabb fel-
adat az ország területi-köz-
igazgatási újjászervezése.
Ez ugyanis alapvetõen szük-
séges ahhoz, hogy Románia
a továbbiakban újabb euró-
pai uniós alapokat hívhas-
son le. 

A Boc-kormány „tízparancsolata”
A kormány legsürgetõbb tíz feladatát is-

mertette Emil Boc miniszterelnök a Pre-

fektusok és Alprefektusok Romániai

Egyesületének félixfürdõi összejövetelén

részt vevõ kormánymegbízottak elõtt.

Életének 81. 

évében tegnap

elhunyt Mádl

Ferenc akadémi-

kus, 2000 és

2005 között 

Magyarország

köztársasági el-

nöke. A magyar

politika pártál-

lástól függetle-

nül gyászolja 

és méltatja.

Mádl Ferenc a székelyföldi Máréfalván, ahol hatvannégy év óta akkor járt elõször magyar államfõ Fotó: archív

Mádl Ferenc: egy teljes élet a nemzetért



Irodát nyitna a Székelyföldnek Brüsszelben
az RMDSZ három Európai parlamenti
képviselõje (hogy Tõkés László, az Erdélyi
Magyar Néppárt spiritus rectora mennyi-
ben tekinthetõ a Szövetség képviselõjének,
az más kérdés, de maradjunk a formális
megjelölésnél).
Amint az egy ilyen hír hallatán várható
volt, a Külügyminisztérium valamint a
Szenátus elnöke sietett törvénytelennek,
sõt alkotmányellenesnek minõsíteni a kez-
deményezést, mondván, hogy Székelyföld
nevû területi-közigazgatási egység Románi-
ában nem létezik. Erre Kelemen Hunor le-
szögezte, hogy márpedig az elképzelés tö-
kéletesen törvényes és alkotmányos, Tamás
Sándor, a Kovászna Megyei Tanács elnöke
pedig kijelentette, hogy függetlenül az álta-

la alaptalannak minõsített
román kormányzati aggá-
lyoktól, az irodát június
elsején megnyitják.
Winkler Gyula európai

parlamenti képviselõ pe-
dig megmagyarázta a
Székelyföldi iroda
brüsszeli megnyitásá-

nak értelmét: a képvi-

selet egyrészt megismertetné az európai il-
letékesekkel a Hargita, Kovászna és Maros
megyei befektetési lehetõségeket, úgymond
„eladná” Székelyföldet Európának (ha már
az egész országot nem sikerült), másrészt
pedig informálná a három megye önkor-
mányzatát az európai finanszírozás hozzá-
férési esélyeirõl. Egyéb-
ként Winkler volt az
egyetlen, aki megfogal-
mazta a tervezett brüsszeli
képviselet jellegét is,
mondván, hogy kizárólag
a romániai történelmi ré-
gió gazdasági fejlesztésé-
nek egyik eszközérõl van szó.
A Külügyminisztérium aggályai alaptala-
nok. Egy brüsszeli iroda megnyitása nem te-
kinthetõ kétoldalú, még kevésbé államközi
aktusnak. Az iroda révén Székelyföld nem
csatlakozik az EU-hoz (erre nincs is szüksé-
ge, mert már tagja), a NATO-hoz, a G8-
akhoz vagy az ENSZ-hez. Még csak az EU
sem ismeri el 28. tagállamként. Egyszerûen
arról van szó, hogy lesz egy kirakata Brüsz-
szelben az egyik romániai régiónak, aho-
gyan kereskedelmi társaságok is képviselete-
ket nyitnak Brüsszelben vagy New Yorkban.

Politikai értelemben azonban a kép nem
ennyire egyszerû. Markó Béla joggal je-
gyezte meg néhány évvel ezelõtt, hogy Ke-
let-Európában a szavaknak varázserejük
van. Azoknak a hatékonyságát, akik bizo-
nyos politikai célok elérése érdekében ma-
nipulálni kívánják a nemzeti érzékenysé-

get, a jogi megfontolások a
legkevésbé sem csökken-
tik. A Székelyföldnek mint
önálló történelmi, kulturá-
lis, gazdasági vagy Isten
ments politikai entitásnak
a megjelenítése, a székely
zászló kitûzése irritálja a

román közvéleményt, következésképp al-
kalmas a politikai manipulációra. Székely-
földet azért nem lehet egy kalap alá venni
Bukovinával, Dobrudzsával vagy a mócvi-
dékkel (amelyek szintén nem önálló köz-
igazgatási entitások), mert – a felsorolta-
kon túl – etnikai jellege is van. Következés-
képp Székelyföld bár informális – létének
az elismerése egyet jelentene a nemzetál-
lam tagadásával (ami egyébként helyes kö-
vetkeztetés, de a hiba nem Székelyföldben,
hanem az alkotmányban van).
Valószínû, hogy ezt a vitát Székelyföld lé-

térõl vagy nem létérõl egyszer le kell foly-
tatni a hazai politikai közgondolkodásban.
Kétlem azonban, hogy most van a legalkal-
masabb ideje, amikor küszöbön áll (vagy
legalábbis ott kellene hogy álljon) a kultu-
rális autonómiát is magába foglaló kisebb-
ségi törvény parlamenti vitája. Akik Szé-
kelyföld brüsszeli képviseletének megnyitá-
sa ellen lépnek fel, valójában a jogszabály
elfogadásának az esélyeit akarják csökken-
teni, különösen olyan körülmények között,
amikor felvetõdött annak a lehetõsége,
hogy ezt a törvényt is a kormány felelõs-
ségvállalásával fogadják el.
A kisebbségi törvény elfogadásának ellen-
zõit nemcsak a román politikai elit sorai-
ban kell keresni. A közelmúltban a Tõkés
Lászlót támogató EMI (Erdélyi Magyar If-
jak) megjelentetett egy meglehetõsen felszí-
nes elemzést a jogszabály tervezetérõl,
amelyik szintén kemény bírálatokkal illette
a kezdeményezést. Az a tény, hogy Tõkés
László számára épp az Erdélyi Magyar
Néppárt bejegyzési dokumentumainak a
benyújtása után vált prioritássá a Székely-
földi iroda megnyitásának szorgalmazása,
arra utal, hogy õ sem érdekelt a kisebbségi
törvény sikerében. 

Soha talán irodalom és filozófia oly félve nem kerülgették „a
Kor centrális problémáit”, mint ma. Holott sohse volt tikkad-
tabb a Szellem, elepedve egy Szó enyhületéért. Egy szóért, mely
méltó az Ige nevére, amit a grammatika cselekvésszónak is
mond? Ó, nem, nem, az Isten õrizzen! Cselekvés elég volt, több
is az elégnél: legalább ahogy a könyv és puska szimbólumban
értik – mert azt olvasom, hogy ez a gondolat és cselekvés jelké-
pe. Cselekedtünk összevissza, jobbra és balra, mindenféle szava-
kat kiabálva a sötétben. Az a szó sohsem hiányzott, amelyik
„tetteket gyújt”. De az, amelyik világosságot!
S rövidlátás a „szabad vélemények üldözését”, a „gondolat el-
nyomott voltát” okolni ezért a hiányért! Még az sem magyaráz-
za, hogy a probléma olyan természetû, amilyennél azt szokták
mondani: „egy gyermek kíméletlenségére volna szükség”. Az
emberi világ „elevenére tapintani”: ehhez bátorság kellett min-
den korban, s bátorságért és kíméletlenségért ma sem megyünk
a szomszédba. Korunk önzõ kor, de önzése a szenzációk önzé-
se. Egész irodalmunk a kíméletlenség jegyében áll, mint egész
életünk, kényszerûen, a bátorság jegyében. (...)
Viták vihara és tiltakozások tengere fogadta Benda könyvét is,
mutatva, hogy mélyen vágott a Kor elevenébe, vagy legalább a
Kor írástudóinak szívébe, melybõl vér helyett tinta csordul. (...)
Benda dolgozata egészben véve a politikai morál körében ma-
rad. Õ csupán a Hatalom és Harc apostolainak, vagy a Tények
és Történelem blazírtjainak kritikáját hívta ki maga ellen. 

Babits Mihály: Az írástudók árulása

Székelyföld – és akiknek nem kell
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Az eddig inkább csúsztatásairól ismert Emil Boc nagy
igazságot mondott ki a múlt héten. Voltaképpen csak
megerõsítette azt, ami eddig sem volt titok a közvéle-
mény elõtt, nevezetesen, hogy a hazai igazságszolgál-
tatás igencsak szelektív módon mûködik; vagyis a kor-
rupt üzletembernek, politikusnak nincs mitõl tartania,
ha a hatalom berkeihez tartozik.
A kormányfõ sem többet, sem kevesebbet nem állított
ugyanis, mint azt, hogy ha a nagykorrupcióval vádolt
volt belügyi államtitkár valóban a hatalom pártfogoltja
lett volna, akkor most nem került volna pácba. 
Ezzel persze csak azt igyekezett bebizonyítani, hogy
Justitia istenasszony Romániában sem válogat, lesújt a
törvényszegõkre, legyenek azok akár hatalmon is. Sza-
vaiból viszont arra lehet következtetni, hogy a hata-
lomnak ugyan vannak kegyeltjei, ám az államtitkár
nem tartozott közéjük.
Feltehetõen amolyan bakiról, elszólásról van szó –
csakhogy az elszólás nem más, mint titkolt dolgok vé-
letlenszerû kikotyogása, vagyis a valóság szándéktalan
kifecsegése. És most nem elvont szemantikai fejtege-
tésrõl van szó. Nagy kérdés ugyanis, miként csapódik
le a baki a nyugati kancelláriákban, ahol amúgy is
gyanakvó tekintettel figyelik a nem annyira sza-
vatartásáról, mint inkább szószegéseirõl elhíresült Ro-
mániát.
Természetesen azt is jó lenne tisztázni, hogy a csem-
pészhálózatot mûködtetõ külügyi államtitkár miként
kerülhetett bizalmi tisztségbe, hogyan juthatott hozzá
a titkos NATO-dokumentumokhoz való hozzáférést
szavatoló ORNISS-igazolványhoz, amikor tudvalevõ,
hogy a belügyi tárca igencsak sokoldalú megfigyelést
végzõ külön apparátussal, a román köznyelvben „ne-
gyedhármas” néven elhíresült titkosszolgálattal rendel-
kezik. Amelynek egyik legfontosabb feladata éppen a
belsõ korrupció megelõzése és leküzdése, a munkatár-
sak feddhetetlenségének felülvizsgálata. És persze hol
volt a Román Hírszerzõ Szolgálat, amely – legalább is
a nyilatkozatok szintjén – éberen figyeli a nemzetbiz-
tonsági veszélyt jelentõ nagykorrupciót, meg minden
eszközzel küzd a szervezett bûnözés ellen.
A demokrata liberális politikus idén januárban került
tisztségébe, márpedig a bûnüldözõ szervek már tavaly
októberben megkezdték ellene (is) a kivizsgálást. Így a

miniszterelnököt sem mentesíti felelõssége
alól érvelése, miszerint nem ismerte

személyesen a törvényszegõt. Nehe-
zen hihetõ, hogy nem hallott volna
az államtitkár kinevezésekor már ne-

gyedik éve zajló csempészügyletrõl.
Valószínûbb az, hogy mindennek
ellenére becsempészte a kormányba
az államfõi köröktõl nem túl mesz-

sze álló politikust.
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A vitát Székelyföld 
létérõl vagy nem létérõl
egyszer le kell folytatni
a hazai politikai köz-
gondolkodásban.

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Vannak olyan nagy emberek, 
akik társaságában mindenki kicsinek érzi ma-

gát. Viszont az igazán nagy emberek társaságá-
ban mindenki nagynak érzi magát.” 

Gilbert Keith Chesterton

Éhkopp

Ige és cselekvés

Boc(s,) 
elszólta magát

A hétvége címe. A Nemzeti Liberális
Párt hivatalosan baloldalivá válik,
Evenimentul zilei.

Magyarázat. Természetesen az egységes
adókulcsról, pontosabban a róla való le-
mondásról van szó. Ilyen körülmények
között tényleg lehet akár azt mondani,
hogy a liberálisok elvi engedményt tettek
a szocialistáknak, másfelõl azonban elhá-
rult az egyik fontos doktrína-akadály a két
erõ egységes gazdasági politikája elõl. A
„progresszív adózás”, ha minden igaz,
voltaképpen adócsökkentést jelent, hiszen
az „eddigi” (vagyis a mostani) egységes ti-
zenhat százalékot az új adók fölül- nem,
csak alulmúlni fogják, tehát összességük-
ben az adók – és a belõlük származó költ-
ségvetési bevételek! – gyakorlatilag csök-
kennének. Az ellenzék gazdasági prog-
ramját ismertetve a kormánypárti napilap
gúnyos képaláírást közöl elsõ oldalán:
Crin Antonescu, a legszocialistább a libe-
rálisok között. Jaj, de jó vicc! Könnyesre
nevettük magunkat.

Hol akarja, hol takarja. Érdekes dolog ez
az alkotmánymódosítás is... Emlékezetes,
hogy az államelnök választásokkor dobta
be lelkiszegény egyszerûségû kérdéseit; s
azóta is – fõleg a nép újabb megszólaltatá-
sa közeledvén – meg-meglebegteti. Azt
gondolnánk, hogy ebben szívbéli pártja is
követi, de nem. Daniel Buda, az alkot-
mánymódosítási parlamenti bizottság el-
nöke legalábbis még egyszer sem hívta
össze a jelzett testület tagjait. Ebbõl töb-
ben, Dan ªova szocialista szenátor is, arra
következtetnek, hogy a PDL nem akarja
szívbõl, hogy például szûnjék meg a sze-
nátus és lehgyen kevesebb honatya. (Írja a
Cronica Românã.)

A forradalmár kém. A kém, aki 1980-ra ter-
vezte a Forradalmat címmel az Adevãrul há-
rom részes beszélgetést közöl Kostyál Ist-
ván nyugalmazott tábornokkal, nem mu-
lasztva megemlíteni, hogy Kostyál most
91 éves, Bukarestben él, katonai tanulmá-
nyait Moszkvában végezte, „a KGB leg-
fontosabb romániai beépített embere
volt”. Az interjúra visszatérünk. 

Bogdán Tibor



Sipos M. Zoltán

Politikai vihart kavart a
kolozsvári Mátyás-szo-

borcsoport elé múlt héten tör-
vénytelenül elhelyezett bronz-
tábla ügye: több hazai magyar
és magyarországi politikus is
állást foglalt a hétvégén. Kele-
men Hunor mûvelõdésügyi
miniszter kolozsvári sajtótájé-
koztatóján megerõsítette: át-
iratban kérte Sorin Apostu
polgármestert, távolítassa el a
vitatott Iorga-idézetes táblát,
mivel az nem szerepel a mi-
nisztérium által jóváhagyott
restaurálási tervben. A tárca-
vezetõ azt nyilatkozta: még
várja a helyi önkormányzat
hivatalos válaszát, és ennek
függvényében dönt majd a
következõ lépésekrõl. 

László Attila, Kolozsvár
alpolgármestere lapunk kér-
désére elmondta: „Pénteken
én is megkaptam a hivatalos
átiratot, és azonnal utasítot-
tam a mûemlékvédelmi és a
zöldterületi osztályt, hogy
vegyék fel a kapcsolatot a ki-
vitelezõvel. Ugyanis a restau-
rálást kivitelezõ cég fogja el-
távolítani a törvénytelenül
odahelyezett táblát. Ez már
remélhetõleg holnap (ma –

szerk. megj.) meg fog történ-
ni.” A városi tanácsülésrõl
pénteken kivonult az
RMDSZ tiltakozásul amiatt,
hogy a táblát a városvezetés
nem akarja eltávolítani. Má-
té András Levente, a Kolozs
megyei RMDSZ elnöke a
Krónikának úgy nyilatkozott:
hétfõn a kormányülésen
megkérdezik Emil Boc mi-
niszterelnököt, mit gondol a
bronztábla elhelyezésérõl, te-
kintettel arra, hogy a Mátyás-
szoborcsoport restaurálását
államközi, román–magyar
egyezmény szabályozta. 

A magyar külügyminisz-
térium úgy véli, a tábla fe-
szültséget kelt a román és a
magyar fél között. Szilágyi
Mátyás, Magyarország ko-
lozsvári fõkonzulja ismertet-
te a magyar külügyminiszté-
rium álláspontját a kialakult
helyzettel kapcsolatban. A
diplomata elmondta, a ro-
mán és magyar pénzekbõl
restaurált szoborcsoport ré-
vén létrejött kétoldalú kap-
csolatnak az is feladata,
hogy az ilyen problémákat
orvosolják. Mint  kifejtette:
Füzes Oszkár, Magyaror-
szág bukaresti nagykövete
párbeszédet folytat errõl a

román külügyminisztérium-
mal, amelynek remélhetõleg
pozitív eredménye lesz
majd. Szilágyi elmondta,
ebben az esetben a magyar
külügyminisztérium a kétol-
dalú megállapodás csorbulá-
sát kéri számon, és a törvé-
nyesség helyreállítását várja
el a román féltõl. Mint nyi-
latkozta, a napokban tár-
gyalni fog Sorin Apostu pol-
gármesterrel is az ügyrõl.
Szilágyi Mátyás arra is ki-
tért, hogy meglátása szerint
a táblaügy hátráltatja azt,
hogy Kolozsvár 2020-ban el-
nyerje az Európa Kulturális
Fõvárosa címet, hiszen ab-
ban a városban, amely ezt a
címet elnyeri, a más nemze-
tiségûek kultúrájának valódi
értéknek kell lennie. Sorin
Apostu polgármesternek vi-
szont más a véleménye: a
ªtiri de Cluj címû helyi lap-
nak ismételten kijelentette, a
táblát nem fogják eltávolíta-
ni. „Ez olyan helyzet, ame-
lyet mindkét félnek meg kell
értenie – mondta. – A felek-
nek el kell gondolkodniuk
azon, hogy mi a normális
egy multikulturális város-
ban, és ennek megfelelõen
kell viselkednünk.” 
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A Kolozs Megyei Ifjúsági Fórum köz-
leményében kifogásolja, hogy a Kolozs-
vári Napokon, az esti koncertek közben
a felnõttek kilátótoronyként, a gyerekek
pedig játszótérként használják a Mátyás
királyt ábrázoló szoborcsoportot, s a
rendezvény szervezõi „szemet hunynak
annak meggyalázása felett”. A szobor-
csoport melletti Iorga-idézetet viselõ
táblát sem kímélték a „városnapozók”.

A Kolozsvári Napok program-kaval-
kádjába egyébként belefért egy egyedülál-
ló komolyzenei produkció is: Kolozsvár
román és magyar operaházainak történe-
tében elõször fordult elõ, hogy közös elõ-
adásban lépnek fel. A két társulat éneke-
sei a kolozsvári filharmónia zenészeinek
közremûködésével olyan operákból adtak
elõ áriákat, mint a Rigoletto, a Faust vagy
a Turandot. 

Szoborgyalázás a Kolozsvár Napokon

Ma távolítják el
a „Iorga-táblát”? 

Hírösszefoglaló

Az Összetartozunk címû
szórványkonferenciával

kezdõdött szombaton a má-
sodik alkalommal megszer-
vezett Hunyad Megyei Ma-
gyar Napok rendezvényso-
rozata.

A dévai Téglás Gábor Is-
kolaközpontban tartott ta-
nácskozásra hét erdélyi me-
gyébõl és Magyarországról
érkeztek vendégek. Amint
azt a jelenlevõk által elfoga-
dott zárónyilatkozat is meg-
fogalmazza, az Összetarto-
zunk program keretében ké-
rik a magyarországi testvér-
közösségeket, legyenek part-
nerek a romániai magyarság
megmaradása szempontjá-
ból legnehezebb helyzetben
levõ szórvány megtartásá-
ban és megerõsítésében. Az
eseményen részt vett Kele-
men Hunor, az RMDSZ el-
nöke is, aki elismerését fejez-

te ki azoknak, akik a Szék-
elyföld–Szórvány Partnersé-
get kezdeményezték: Bor-
boly Csaba és Tamás Sán-
dor székelyföldi tanácselnö-
köknek és Winkler Gyulá-
nak, az RMDSZ Hunyad
megyei elnökének. Mint
mondta, ez olyan kezdemé-
nyezés, amelyre évek óta
szükség volt, és amely meg-
teremtette a közeledés útját.
„A magyar–magyar együtt-
mûködésnek a kulcskérdése
a bizalom, ezt egymás meg-
ismerésével lehet megerõsí-
teni” – fogalmazott Kele-
men Hunor, aki kiemelte,
hogy ez az együttmûködés
akkor lehet teljes, ha a ma-
gyarországi közösségek is
bekapcsolódnak.

A mintegy nyolcvan részt-
vevõ meglátogatta a cser-
nakeresztúri tájházat és
a Hunyadi várkastélyt. Teg-
nap tíz helyszínen ünnepelt
a Hunyad megyei magyar-

ság: Déván kopjafát avattak,
Csernakeresztúr fõterén Mi-
énk itt a tér címmel zajlottak
a rendezvények – kézmûves
foglalkozások, kulturális
programok várták az érdek-
lõdõket. 

Vajdahunyadon is birtok-
ba vették a fõteret a magya-
rok, óriásgulyás készült, vá-
sárt tartottak, este pedig a
veszprémi Honvéd Bakony
Néptánccsoport és a kolozs-
vári Kalapos Jazz Band szó-
rakoztatta a közönséget, ami
után levetítették az István a
király címû rockoperát.
Szászvárosban és Lozsádon
a Kelekótya néptáncegyüttes
lépett fel, Alpestesen a vaj-
dahunyadi diákok szerepel-
tek, Petrozsényben közösségi
fórumot tartottak, Petrillán
kirándulást szerveztek Beth-
len Gábor szülõházához,
Urikányban és Brádon fotó-
és festménykiállítást nyit-
ottak meg.

ÚMSZ

Tegnap este ért véget a
hatodik alkalommal

megrendezett bukaresti
nemzetközi könyvvásár, a
Bookfest, amelynek Ma-
gyarország volt a díszmeg-
hívottja. A hétvégén több
mint százötven könyvki-
adó mintegy ezer kiadvá-

nyát vonultatták fel a fõvá-
rosi Romexpo kiállítótér-
ben. A rendezvényen a ma-
gyar kultúra hangsúlyos
szerepet kapott: több is-
mert magyar író könyve ro-
mán nyelvû fordításának
megjelentetését erre az al-
kalomra idõzítették a
könyvkiadók. Ugyanakkor
magyarországi és erdélyi

kiadók is bemutatták ter-
mékeiket a fõvárosi közön-
ségnek. 

Szombaton Markó Béla
kétnyelvû, A kert erotikája /
Erotica grãdinii címû kötetét
ismertették az érdeklõdõk-
kel. A szerzõvel a pécsi Je-
lenkor Kiadó igazgatója,
Csordás Gábor beszélge-
tett. Több beszélgetést is
tartottak a kulturális köl-
csönhatásokról a román és
magyar kultúra jeles sze-
mélyiségeinek részvételé-
vel, akik arról fejtették ki
gondolataikat, hogyan le-
hetnek mindkét kultúra
hasznára ezek a hatások.

A román olvasóközönség
közelebbrõl Esterházy Pé-
tert és Nádas Pétert ismer-
te meg, akikkel „az életrõl
és az irodalomról” beszél-
gethettek. Nádas Péter mo-
numentális regényét, az
Emlékiratok könyvét adta ki
románul a Curtea Veche ki-
adó, az eredetitõl némileg
eltérõ Apocalipsa memoriilor
címmel, Anamaria Pop for-
dításában. 
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Hunyadi magyar napok-rajt

Véget ért a hatodik Bookfest

„Miénk itt a tér!” A Hunyad megyei városok közterein magyar rendezvényeket tartottak a hétvégén

Markó Béla „A kert erotikája” címû verseskötetét is ismertették
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Röviden

Folytatás az 1. oldalról

Az Európa Tanács és az Eu-
rópai Környezetvédelmi
Ügynökség adatbázist hozott
létre a zaj- és légszennye-
zésrõl, a hazai lakosok tema-
tikus online térképeken kö-
vethetik: hol, milyen káros
anyagok veszélyeztetik az
egészséget. Súlyos bajok van-
nak Konstancán, Brãilán,
Brassóban és Iaºi-ban is – so-
rolta a problémás városokat
Borbély László, aki az önkor-
mányzatokat arra figyelmez-
teti: sürgõs és hatékony fellé-
pésre van szükség. „Temes-
váron volt már önkormány-
zati terv arra vonatkozóan,
hogyan csökkenthetõ a lég-
szennyezés – emlékeztetett a
miniszter. – Arra kértük a he-
lyi hatóságokat, két hónapon
belül legyen kész a válságke-
zelés újabb, az eddigieknél
hatékonyabb terve, és újabb
két hónapot kapnak arra,
hogy bizonyítsák: a terv mû-
ködik, a légszennyezés pedig
csökken.”

A magyar minta

Marossy Zoltán Temes
megyei alprefektus a minisz-
tériumi egyeztetések során
úgy nyilatkozott, magyaror-
szági minta szerint megold-
ható a Temes megyei porvál-
ság. Az alprefektus abban bí-
zik: ha elkészül a Temesvárt

Araddal összekötõ autó-
sztráda, akkor a temesi me-
gyeszékhely is mentesülni
fog a városon áthaladó au-
tósforgalom terhétõl. 

A hazai környezetvédel-
mi szakemberek állítják: a
porszennyezést elsõsorban
nem az ipari szennyezés,
hanem a rosszul szervezett
közúti forgalom okozza, túl
sok a városokon áthaladó
autó, és túl kevés az elkerü-
lõ út. „Április 21-én avatták

fel a Szeged és Makó között
áthaladó autópályát, mióta
a sztráda megnyílt, azóta
mérhetõen csökkent a sze-
gedi légszennyezés” – tette
hozzá Marossy. Az alpre-
fektus hozzátette: várhatóan
nem fejezi be a kivitelezõ az
autósztráda Temes megyei
szakaszát 2011 végéig, ám
amíg a munkálatok tarta-
nak, zaj- és porvédõ falak-
kal fogják csökkenteni a
szennyezést.

„Maszkot 
a polgármesternek!”

A Kolozs Megyei Tanács
szintén a megyén áthaladó
autósztrádában bízik, a he-
lyi illetékesek szerint negy-
ven százalékkal csökkent a
porszennyezés azóta, amió-
ta a térségen áthaladók
igénybe vehetik az autópá-
lyát. A Környezetvédelmi
Ügynökség és a megyei ön-
kormányzat optimizmusát

nem osztják sem a kolozs-
vári környezetvédõk, sem a
Szociáldemokrata Párt
(PSD) ifjúsági szervezete, a
TSD aktivistái: õk a hónap
elején beadványban fordul-
tak Sorin Apostu polgár-
mesterhez. 

„Rosszul szervezett a he-
lyi forgalom, nagyon sok a
dugó, és emiatt elviselhetet-
len a kolozsvári levegõ.
Légzést segítõ maszkot
ajándékoztunk a polgár-
mesternek, mert már csak
így lehet Kolozsváron kilép-
ni az utcára” – fejtette ki
Radu Moisin, a helyi TSD
képviselõje. 

A felvetést a környezetvé-
delmi tárca vezetõje is meg-
erõsítette. „Valóban, nem-
csak a mozgó autókkal van
baj, hanem a közlekedés-
szervezéssel, parkolási rend-
szerekkel, az autók úgy fog-
lalják el a köztereket, hogy
nem megoldható az utak ta-
karítása” – részletezte a fel-
merülõ problémákat az
RMDSZ-es politikus. Mint
Borbély hozzátette: az unió
nemcsak követel, de segít is
a problémamegoldásban.
Jelenleg környezetvédelmi
beruházásokra 5,3 milliárd
euró értékben szerzõdött a
szaktárca. A miniszter sze-
rint a helyi önkormányzat-
okon múlik, ebbõl a pénzbõl
mennyit sikerül lehívni és
felhasználni. 

Postai leépítésekrõl
egyeztetett Moldován

A posta átszervezésérõl
egyeztetett Szatmár megyei
önkormányzati vezetõkkel a
hét végén Moldován József,
az informatikai minisztérium
államtitkára. Moldován el-
mondta: 2300 alkalmazottat
kénytelen leépíteni ország-
szerte az állami vállalat. Az
államtitkár a megszorító in-
tézkedésekkel kapcsolatban
hangsúlyozta: fontos, hogy
az átszervezéssel járó válto-
zásokról megfelelõen tájé-
koztassák a lakosságot, a
szervezeti reform ugyanis
nem jelenti azt, hogy a szol-
gáltatások köre szûkül. Mol-
dován elképzelhetõnek tart-
ja, hogy a postahivatalok
száma a közeljövõben akár
növekedhet is, ha a vállalat
veszteségeit sikerül kezelni,
és a kirendeltségek mûködte-
tése gazdaságosabbá tehetõ.

Újabb diáköngyilkosság

Öngyilkos lett egy egyete-
mista tegnap Kolozsváron:
az áldozat kiugrott a Haº-
deu-diáknegyed 16-os bent-
lakásának 9. emeletérõl. Ta-
valy ugyanebben az épület-
ben, hasonló módon vetett
véget életének egy fiatal. A
23 éves segesvári egyetemis-
ta harmadéves volt a Babeº–
Bolyai Tudományegyetem
(BBTE) informatika-mate-
matika karán. Az ügyben a
rendõrség vizsgálatot folytat. 

HIRDETÉS

„Porba fojtott” városok

Salamon Márton László

„Pozitív hangvételû elõ-
adást kérünk, igazgató

úr” – biztatták tréfásan a hét-
végi temesvári üzletember-
konferencia résztvevõi Diósi
Lászlót, a rendezvény elsõ
elõadóját. És az OTP Romá-
nia vezérigazgatója nem is
okozott csalódást a hallgató-
ságnak: óvatos derûlátással
beszélt a romániai makrogaz-
daság biztató adatairól. Mint
Diósi a Romániai Magyar
Üzletemberek Egyesülete te-
mesvári konferenciáján el-
mondta: „ma már nem any-
nyira nehéz pozitívan prezen-
tálni a hazai gazdaság kilátá-
sait”, miután az ország hiva-
talosan kilábalt a recesszió-
ból. „A képet azonban árnyal-
ni kell” – figyelmeztetett az
OTP-vezérigazgató, aki sze-
rint az IMF-prognózisok elle-
nére – amelyek idénre 1,5, jö-
võre pedig 4,5 százalékos
GDP-növekedést jósolnak

Románia számára – a veszély
nem múlt el. „A külföldön
dolgozó román vendégmun-
kások által hazaküldött pénz
drasztikusan csökkent az
utóbbi két évben, a 2008-as ki-
lencmilliárd euróról a tavalyi
alig négymilliárdra” – utalt
Diósi a továbbra is jelentõs
mértékû deficit egyik okára.
Mint hozzátette, a külkereske-
delmi hiány igen magas ma-
radt, a gazdaságot nagyon ká-
rosan érinti a „stagfláció” (a
gazdasági stagnálás és a ma-
gas infláció együttes hatása)
is. Az ÚMSZ kérdésére a ban-
ki szakember kifejtette, az
euróra való áttérést a politiku-
sok sürgetõ nyilatkozatai elle-
nére õ maga „nem erõltetné”,
minthogy szerinte nem elég
erõs ehhez a román gazdaság.
„Számos országban lekerült
ez a kérdés a napirendrõl, már
szinte csak Románia ragasz-
kodik az euróra való áttérés
korábbi céldátumához” – fo-
galmazott lapunknak Diósi.

Bogár Ferenc, a bukaresti
magyar nagykövetség gazda-
sági attaséja is a reménykeltõ
gazdasági adatokról beszélt.
„Csatlakozom az elõttem fel-
szólaló pozitív hangvételéhez:
kedvezõ tendenciákról szá-
molhatunk be a román–ma-
gyar gazdasági kapcsolatok
területén is” – jelentette be a
jó híreket Bogár. Az attasé
szerint a Romániában befek-
tetni szándékozó magyaror-
szági cégek számára kedvezõ
perspektívákat ad a tény, hogy
román gazdaság makrogaz-
dasági szinten javulást muta-
tott fel, a jelek szerint pedig
Románia – ha nem is a 2008
elõtti évekhez hasonlóan lát-
ványos, de – stabil növekedés-
nek néz elébe.  A szakember
kifejtette: az ország óriási hát-
ránya marad az infrastruktúra
fejletlensége, ami miatt a be-
fektetések növekedési tenden-
ciája továbbra is lassú marad. 

Winkler Gyula európai par-
lamenti képviselõ elõadásá-
ban az adóversenyrõl, az adó-
zás jövõjérõl beszélt. „Romá-
niának ki kell állnia az egysé-
ges, 16 százalékos adókulcs
mellett, ez biztosítja a fejlõdés
folyamatosságát” – hangsú-
lyozta. Winkler az ÚMSZ fel-
vetésére kifejtette, a szociál-
liberális ellenzéknek a válto-
zó, de 16 százalékban maxi-
mált adókulcsra vonatkozó
javaslata nem nyugszik reális
alapokon, minthogy egy 8-10
százalékos adószint szerinte
nem fenntartható az állam-
háztartás szempontjából. 

RMÜE: derûlátás, óvatosan

Légzést segítõ maszkot ajándékoztak Kolozsvár polgármesterének a szociáldemokrata fiatalok
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Pánczél Zoltán RMÜE-elnök, Winkler Gyula és Diósi László (állva)



Röviden

ÚMSZ

Két-három év múlva az
internet szinte teljesen hát-

térbe fogja szorítani Romániá-
ban a nyomtatott napilapokat –
vélik az ország nagyobb lapki-
adói, akik a „tartsuk a lehetõ
legközelebb az ellenséget” elvet
követve az online platformba is
befektetnek, miközben megpró-
bálják nyereségessé tenni a ha-
gyományos sajtótermékeiket.
Claudiu ªerban, az Evenimentul
zilei és a Capital kiadójának me-
nedzsere szerint a nyomtatott la-
pok jelenlegi helyzetéért a
tröszttulajdonosok mellett ma-
guk az újságírók is felelõsek.
„Az újságírók többsége elfelej-
tette, hogy mit jelent újságíró-
nak lenni, nem élik már meg ezt
a mesterséget, hiányzik belõlük
a lelkesedés. Jelen helyzetben az
egyetlen mentõöv a tartalom, a
minõség, amit ma egyre nehe-
zebb elérni” – hangsúlyozta a
román sajtónak adott nyilatko-

zatában ªerban, aki szerint
„nincs külön online- és print új-
ságíró, csak egyetlen mesterség
van, az újságírás”.

Nem érték(es) a papír

„Úgy vélem, hogy a mogulok
napja leáldozott. Az eddigi ta-
pasztalatok azt mutatják, hogy a
legtöbb esetben, amellett, hogy
nem egészséges a lapnak, még
nem is kifizetõdõ médiatulajdo-
nosnak lenni” – magyarázta a
money.ro címû online lapnak
Claudiu ªerban, aki szerint ha
kiszáll a tulajdonos, egyre nehe-
zebb eltartani az amúgy is vesz-
teséges lapokat. 

„Csak egyetlen célunk van: a
profit. És ennek megszerzése az
én küldetésem” – jelentette ki a
money.ro-nak Imre Péter, az or-
szág legnagyobb médiavállalko-
zásának, az Adevãrul Holding-
nak a menedzsere. Amint arról
lapunkban már beszámoltunk,
Patriciu médiacége szerdától

megszünteti az eddig több száz-
ezres példányszámban terjesz-
tett ingyenes Adevãrul de searã cí-
mû kiadványt, és fizetéses heti-
lappá alakítja. Az Adevãrul de
searã megszûnésének bevezetése
elõtt Imre Péter az online plat-
form elõnyeit ecsetelte. „Az ade-
varul.ro egy valóságos sikertörté-
net. Az alacsony, évi pár száz-
ezer eurós költségvetés ellenére
is az ország elsõ számú online
hírforrásai között van. Ezzel
szemben ott van az Adevãrul de
searã, amelyik csak emészti a
pénzt” – foglalt állást az online
újságok elsõbbsége mellett Imre. 

Még van remény?

Nem mindenki látja azonban
a nyomtatott újságok bukását.
Codruþ ªereº, a Jurnalul Naþio-
nalt kiadó Intact tröszt vezetõjé-
nek nyilatkozata szerint a napi
50 ezer példányban megjelenõ
lap esetében nem tevõdik fel a fi-
nanszírozás kérdése, mi több, a
tröszt print-részlege tavaly pár
százezer eurós profitot is ter-
melt. Szintén bizakodó a nyom-
tatott lapok sorsát illetõen a
România liberát kiadó Medien
Holding vezetõsége is. Az
Adamescu család tulajdonában
lévõ, napi 30 ezer példányban
megjelenõ lap gazdasági osztá-
lya bár elismeri, hogy az újság-
nak tavaly anyagi gondjai voltak
és idén is veszteséges, de számí-
tásaik szerint 2012-tõl már profi-
tot termelnek. 

Okostelefonra letölthetõ, életmentõ szoftvert
adott ki a Máltai Szeretetszolgálat. Az appli-
káció röviden tartalmazza a balesetek, termé-
szeti katasztrófák esetén foganatosítandó eljá-
rások ismertetését, valamint Európa területén
egy-két gombnyomással lehet hívni az aktuá-
lis ország segélyszolgálatát. Figyelembe véve
azt a tényt, hogy az iPhone-ra nemrégiben je-
lent meg gyóntatószoftver, arra a következte-
tésre juthatunk, hogy lassan már azt kezdem
várni, hogy zöldségvásárló vagy vitaminhi-
ány-pótló programocskák is készüljenek. Sze-
rintem az ember újabban túl sok készségét
„helyezi ki” elektromos kütyükbe – és ennek
az lesz az egyenes következménye, hogy las-
san sem kognitív, sem szociális tevékenységet
nem tudunk majd folytatni okostelefonok nél-
kül. Csak nem tudom, mi lesz, ha elveszik a
villanyt – képesek leszünk fokozottabb mér-
tékben egyedül érezni magunkat, mint most?

(prier)

Kettõs tükör 

Janovics Jenõ, a magyar Pathé 
– filmbemutató Marosvásárhelyen

Zágoni Bálint Janovics Jenõ, a magyar Pathé
címû dokumentumfilmjét mutatják be Ma-
rosvásárhelyen május 30-án, 18 órától a
Mûvészeti Egyetem stúdió termében, a
film elsõ erdélyi bemutatóján az Erdélyi
Magyar Televízió, a Mûvészeti Egyetem és a
Filmtett beszélgetéssel egybekötött vetítést
szervez. A hatvan perces dokumentumfilm
felvonultatja a Janovics munkásságát mél-
tató korabeli cikkeket, dokumentumokat,
részleteket mutat be a fennmaradt és eddig
ismeretlen filmekbõl, miközben filmtörté-
nészt és kritikust is megszólaltat.
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Szavazógép

Megoszlik a hazai lapkiadók véleménye a nyomtatott újságok fenntarthatóságáról. Az online-ban a jövõ?

A. 1. Neve: 
A. 2. Lakhelye (csak településnév és megye):

A. 3. Életkora: 
A. 4. Utolsó iskolai végzettsége (pl. középiskola):

A. 5. Havi jövedelme (jelölje X-szel): 500 lej alatt     500-1000     
1000-1500     1500-2000     2000-2500     2500 fölött
A. 6. Neme: Férfi      Nő     (jelölje X-szel)
B. 1. Általában honnan vásárol? 
B. 2. Van autója? 
B. 3. Van mobiltelefonja? 
B. 4. Előfizetése van, vagy feltöltőkártyája? 
B. 5. Melyik szolgáltatónál van? 
B. 6. Jelölje az 1-es, 2-es és 3-as számokkal (1-gyel azt, amire a legtöb-
bet költ, 3-mal azt, amire a legkevesebbet) azt a három dolgot az alábbi-
ak közül, amelyekre a legtöbbet költ:
Élelmiszer    ruházat    ital    cigaretta    közköltség     hiteltörlesz-
tés    telefon    építkezés    édesség    szórakozás (pl. étterem)    ki-
rándulás    autófenntartás    egyéb (írja be, mi az)

B. 7. Vett fel banki kölcsönt? 
B. 8. Milyen célból vett fel kölcsönt? (jelölje X-szel)
lakásvásárlás lakásfelújítás    telekvásárlás    építkezés    üzleti
beruházás    autó    egyéb (írja be, mi az)
B. 9. Van lakásbiztosítása? 
B. 10. Van gépjármű casco biztosítása? 
B. 11. Milyen területen dolgozik? (jelölje X-szel)
Mezőgazdaság    ipar    építkezés    kereskedelem    szálloda/étte-
rem    szállítás és telekommunikáció    pénzügyi közvetítés    ingat-
lankereskedés    tanügy    egészségügy    munkanélküli    egyéb (írja
be, mi az)
C. 1. Vásárol helyi újságot? 
C. 2. Milyen gyakorisággal vásárol helyi újságot? (jelölje X-szel)
naponta     néha     hetente
C. 3. Mit olvas ebben leginkább? (jelölje X-szel)
híreket     különböző információkat     szórakoztató cikkeket     
apróhirdetést     riportokat, ankétokat
C. 4. Melyik helyi újságot olvassa? 
C. 5. Melyik az Ön legfontosabb információforrása? (jelölje X-szel)
országos televízió    helyi televízió    országos rádió    helyi rádió

országos sajtó    helyi sajtó
D. 1. Amikor az Ön településére/megyéjére gondol, melyik cég, vállalat
jut először az eszébe? 
D. 2. Melyik rádióadó? 
D. 3. Melyik televíziós csatorna? 
D. 4. Melyik újság? 
D. 5. Melyik cukrászda? 
D. 6. Melyik gépkocsiszerviz? 
D. 7. Melyik autóalkatrész-üzlet? 
D. 8. Melyik étterem? 
D. 9. Melyik vulkanizálóműhely? 
D. 10. Melyik szupermarket? 
D. 11. Melyik elektronikai és háztartási cikkeket forgalmazó üzlet? 

D. 12. Melyik készruha-üzlet? 
D. 13. Melyik gyógyszertár? 
D. 14. Melyik a kedvenc bankja? 
D. 15. Melyik a kedvenc biztosítója? 
Megjegyzés: az Ön személyes adatait bizalmasan kezeljük!
Köszönjük figyelmét! És ne feledje: a kitöltőnek és beküldőnek jutalom jár! 

ÚMSZ–Erdélyi konzultáció. Töltse ki a szelvényt, küldje el szerkesztõségünk címére és nyerjen értékes könyvcsomagot! 

✁

Meghalt 

Gil Scott-Heron
Hírösszefoglaló

Hatvankét éves korában pén-
teken elhunyt Gil Scott-

Heron zenész, költõ, akit a poli-
tikus rap atyjaként is szoktak
emlegetni – adta hírül a The
Guardian. Európai útja után lett
rosszul, a New York-i St. Luke
kórházba került, de már nem
tudták megmenteni az életét. A
hírt brit kiadójának képviselõje,
Jamie Byng közölte a Twitteren.
„Nagyon szomorú hírt kaptam
az imént. Drága barátom, az
egyik legtehetségesebb ember,
akivel valaha találkoztam, Gil
Scott-Heron halott” – írta. Gil
Scott-Heron hosszú karrierje so-
rán legfontosabb lemezeit a het-
venes évek elején adta ki: 1970-
ben jelent meg a Small Talk at
125th and Lenox címû album,
míg egy évvel késõbb a Pieces of
a Man. Mindkettõn szerepelt
(más-más verzióban) máig leg-
nagyobb hatású szerzeménye, a
The Revolution Will Not Be
Televised, amit késõbbi, jelentõs
hiphop-elõadók egész sora tart
élete meghatározó zenei élmé-
nyének, és amit széles körben
tartanak minden idõk egyik leg-
nagyobb hatású társadalomkriti-
kus felvételének. Rengeteg köve-
tõje van a hip-hop kultúrában,
de nem szerette, ha fõnöknek
vagy keresztapának tekintették.
Õ inkább egyfajta blues-szerzõ-
nek vallotta magát, aki a költé-
szet, a soul, a blues és a jazz ele-
meibõl alakította ki saját stílu-
sát. Szociális és politikai témák-
kal foglalkozott, gyakran tilta-
kozott a fajgyûlölet és az atom-
fegyverek ellen. HIV-pozitív
volt és egész életében küzdött
kábítószerfüggõsége ellen. Utol-
só albuma I am new here címmel
jelent meg, amelybõl Jamie XX
készített remixlemezt. Tavaly
májusban három zenésztársával
fellépett a szombathelyi Media-
wave fesztiválon. 

Megosztó élelmiszerpöttyözés

Az Új Magyar Szó olvasóit megosztja az a
törvénytervezet, amely az élelmiszerek kü-
lönbözõ színû pöttyökkel való ellátását írná
elõ, annak függvényében, hogy milyen ösz-
szetevõkbõl állították elõ azokat. A
maszol.ro szavazógépén feltett legutóbbi kér-
désünkre (Változtatni fog-e az ön vásárlási szo-
kásain az élelmiszerek – összetevõik alapján tör-
ténõ – zöld, narancssárga vagy piros pöttyökkel
való ellátása?) válaszolók olvasók fele-fele
arányban mondták azt, hogy figyelnek az
élelmiszerek összetevõire illetve azt, hogy
eddig is csak az árakat tartották szem elõtt.

E heti kérdésünk: Ön szerint jogos a brüsszeli
Székelyföld-irodát érintõ kritika?
1. Igen
2. Nem
3. Nem tudom.

Bírja még a print?

1. Yomiuri Shimbun Japán 10.018.701
2. Asahi Shimbun  Japán 8.018.572
3. Minichi Japán 3.737.630
4. Nikkei Japán 3.050.277
5. Chosun Ilbo Dél-Korea 2.300.000
6. USA Today Amerikai Egyesült Államok 2.293.000
7. The Wall Street Journal Amerikai Egyesült Államok 2.012.000
8. The New York Times Amerikai Egyesült Államok 1.001.000
9. The Daily Telegraph Nagy-Britannia 835.000

10. The Times Nagy-Britannia 622.000 

Kiadvány címe Ország Példányszám
A világ vezetõ napilapjai

Fotó: archív

Gil Scott-Heron költõ, rapzenész



Ma Janka, Zsanett és
Nándor napja van. A Jan-
ka a Johanna magyarításá-
ra született a 19. század-
ban, egyben a francia ere-
detû Zsanett magyar tükör-
fordítása. Utóbbi kicsinyítõ
képzõs francia megfelelõje
a Johannának. E névválto-
zatok a János latin Johan-
nes alakjának a nõi párjai.
A Nándor régi magyar sze-
mélynév, a nándor népnév-
bõl származik, a jelentése
dunai bolgár. Holnap az
Angéla és Petronella ne-
vûeket köszöntjük.

Évforduló
• 1849 – Ferenc József a
lemondott Welden tábor-
szernagy helyére Julius
Jacob von Haynau tábor-
szernagyot nevezi ki a
Magyarországon harcoló
császári és királyi haderõk
fõparancsnokának.
•1919 – Megalakul az elsõ
szegedi ellenkormány
gróf Károlyi Gyula veze-
tésével.
•1942 – Köln éjjeli bom-
bázásával kezdetét veszik
a Németország elleni an-
golszász légitámadások.

Vicc
– Anyu! A tehén is marha?
– Igen, fiacskám. De fõleg
a férje.
– És ki a férje?
– A bika.
– Akkor kicsodája az ökör?

– A nagybácsija.
– És mi teszi az ökröt ökörré?
A mamának elakad a szava,
de a férje gyorsan kisegíti:
– A rokonság.

Recept
Spárgával töltött 
sonkatekercs 
Hozzávalók: 4 szelet son-
ka/bacon, 1 kg spárga, 10
dkg sajt, 1 dl tejszín, 3 ek.
liszt, 2-2 evõkanál olaj és vaj
ízlés szerint, só, kevés cu-
kor, fehér bors, hollandi
mártásalap, 2 tojássárgája,
só, fehér bors, citromlé ke-
verékébõl. 
Elkészítés: A meghámozott
spárgacsíkokról levágjuk a
fás, száraz végeket. A spárgát
kevés sóval, cukorral édesí-
tett, forrásban lévõ vízben,
fedõ alatt 10 percig fõzzük.
Ha megfõtt, a levébõl kive-
szünk egy keveset, és a tej-
színnel együtt kis lábosba
öntjük. Beletesszük a mártás-
alapot, és kevergetés közben
felforraljuk. A vajat alacsony
hõfokon a mártásba dolgoz-
zuk. A megfõtt spárgákat kö-
tegekre osztjuk, és beleteker-
jük 1-1 sonka- vagy bacon-
szeletbe. A sonkatekercseket
meglocsoljuk a hollandi már-
tással. Tetejüket beborítjuk a
sajttal, és 200 fokra elõmele-
gített sütõbe tesszük. Tíz per-
cig sütjük, hogy a sajt szépen
ráolvadjon a tetejére. Petre-
zselymes új burgonyával tá-
laljuk.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Pozitív választási lehetõségek
nyílnak meg ön elõtt, melyek
kedvezõen befolyásolják további
életútját. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bikában a Hold. Partnere
mindenáron színvallásra akarja
késztetni. Önnek azonban némi
idõre van szüksége, hogy átgon-
dolja kapcsolatukat.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Igen bonyolult helyzetbe kerül,
ami alapos elemzést és sok meg-
fontoltságot igényel. Több vá-
lasztási lehetõsége is van, ám
döntésének messzemenõ kihatá-
sa lehet
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Ön ráhibázott, és pontosan elta-
lálta az ideális arckifejezést és te-
kintetet, amely hatással lesz a
környezetére. 
OROSZLÁN(VII. 23.–VII. 23.)

Valaki szerelmes önbe. Egyre
többet kíván meg ettõl a viszony-
tól. Nagyon is alkalmas a nap
egy kis romantikus kalandra.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

A Merkúr, a Vénusz, a Mars és a
Jupiter együttállása elõsegíti,
hogy a közvetlen környezete csi-
nosításában még a korábbiaknál
is nagyobb erõbedobással vegyen
részt.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Valaki tanácsot kér. Tudja, hogy
többre képes, mint a többiek,
ezért nem sajnálja erejét, hogy
másokat is arra ösztönözzön, ve-
gyenek részt a közösségépítésben.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

A Merkúr, a Vénusz, a Mars és a
Jupiter, valamint a Hold látvá-
nyos együttállása alkalmassá te-
szi a mai napot régóta húzódó
ügyek megoldására.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Ma egy terv megvalósítására
gondol, amelynek munkálatait a
következõ hónapban kívánja
megkezdeni. Egy kényes ügyet
akar elrendezni, ami meglehetõ-
sen drága ajándékot feltételez.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Rengeteg sok tudással és szakér-
telemmel rendelkezik, amit
örömmel ad át környezetének.
Egyre jobban vonzza a modern
technika.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Kihívásokkal áll szembe, ami-
tõl nem kell megfutamodnia, de
óvatosnak kell lennie. Ön a
munkában akkor igazán pro-
duktív, ha egyedül dolgozik.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Meghívják egy összejövetelre,
ami roppant csábító, de ön
most pihentetõbb szórakozásra
vágyik. Kedvese igényli, hogy
több idõt töltsön vele.
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6.30 Gazdakör
7.00 Reggel a Dunán
10.00 Család-barát
11.00 Múlt idő ‘90
(ism.)
11.30 25. szélességi fok
Délre (sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.20 Csellengők (ism.)
15.40 Dunáról fúj a szél
15.45 Beavatás (ism.)
16.00 Fény és innováció
16.35 Virágzó Magyar-
ország
17.00 Múlt idő ‘90
17.30 A történelem út-
vesztői
18.05 Doc Martin (sor.)
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Térkép
Integrációs magazin
20.40 Kikötő - Friss
21.00 Híradó
21.10 Sporthírek
21.10 Váltó
21.20 Közbeszéd
22.00 Egy őrült éjszaka
(magyar vígj., 1970)
23.15 Dunasport
23.20 A havas hegy mö-
gött (filmetűd)
23.50 Anyám otthona,
lagúna (dok. f.)
0.20 Cseh Tamás: Ösz-
szes dalok időrendben
(koncertf.)
1.45 Kikötő - Friss (ism.)

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Bratz - Talpra csa-
jok! (am. családi vígj.)
13.05 A bájkeverő (am.-
német vígj.) 14.50 Ipi-
apacs (am.-kan. akció-
vígj.) 16.40 A gyilkos jó-
tevő (am. krimi) 18.30
Mennyei prófécia (am.
kalandf.) 20.25
Cukrosnéni (angol vígj.,
2007) 22.10 Aranyeső
Yuccában (olasz west-
ern-vígj., 1981) 0.00
Szexi járat (am. vígj.,
1988)

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 – real-
ity show 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém
15.00 Teleshopping
15.15 A sors kezében (tö-
rök sor.) 16.45 Célpont-
ban 18.45 A nap híre
19.00 Kanal-D Hírek
20.00 Célpontban 20.30
Szerelem és büntetés (tö-
rök sor.) 22.30 A szülők
pénzén – reality show
0.00 Farkasok völgye
(török sor.) 1.00 Kanal-D
Hírek

7.00 Napraforgó 9.00 Pi-
actér 16.00 Délutáni Hír-
adó 16.15 Piactér ism.
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Délutá-
ni Híradó 17.40 Izelítő
18.50 Egészséges percek
18.00 Reggeli terefere
18.30 Híradó 19.00 Erdé-
lyi Kávéház 19.30 Esti Hír-
adó 20.00 Néptánc 20.30
Lakatos Iván: Alakok táj-
ban, 3. rész 21.00 Erdélyi
Kávéház 21.30 Híradó
22.00 Átjáró 23.30 Hír-
adó 

8.30 Analia másik arca
(sor.) 10.00 Csak a sze-
relem (román sor.)
12.45 Szerelem és tisz-
tesség (sor.) 14.15 Clase
406 (sor.) 15.30 A csaló
(sor.) 16.30 Igaz törté-
netek 17.30 Az igéret
(sor.) 18.30 Bella
Calamidades (sor.)
19.30 Teresa (mexikói
sor.) 20.30 Szerelem és
tisztesség (román sor.)
21.30 Kassandra
(venez. sor.) 22.30 Éj-
szakai történetek

FILM+ACASÃ
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m1, 22.40
A királyért és a koronáért

Alexandre Dumas regényének pazar kiállítású filmfeldolgo-
zása a 16. századba vezet vissza bennünket, III. Henrik ko-
rába. A felkavaró szerelmi drámák, politikai intrikák, a csa-
tamezők és romantikus kalandok gazdag sodrású cselekmé-
nyének középpontjában a gyönyörű Diane de Meridor áll,
akinek szerelméért befolyásos férfiak küzdenek.

TV2, 22.25
Utcai igazság

Sam Keenant, a haditengerészet elit alakulatának egykori
tagját arra képezték ki, hogy bárhol meg tudja védeni az
USA érdekeit. De azon a napon, amikor új állomáshelyére
érkezik egy forrongó kelet-európai országban, véres és zűr-
zavaros események kellős közepén találja magát: felfegy-
verzett lázadók feldúlták a fővárost, megölték az ENSZ-
nagykövetet.

DUNA Tv, 22.00
Egy õrült éjszaka

Záróra előtt két ellenőr érkezik egy közértbe, és azonnal lel-
tárt rendel el. A főnök először megpróbálja megvesztegetni
őket, majd meg akarja semmisíteni a bizonylatokat. A ruti-
nos „kihallgatók“ - a besúgó és a személyzet félelmét ki-
használva - egymásnak ugrasztják és leleplezik a társasá-
got, végül a napi bevétellel együtt távoznak.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Mesélő cégtáblák
10.20 Együtt
10.50 Domovina
11.15 Nemzet és védelem
11.40 Körzeti magazin
12.30 „...hol élsz Te?“
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Retrock
14.55 Madárerdő
15.45 Élő hagyomány
16.10 Afrika gyöngysze-
me (port. kaland sor.)
17.00 Színészpalánták
(olasz sor.)
17.55 Múzeumtúra
18.25 Magyar pop
19.20 Átjáró
19.45 Esti mese
20.10 Robbie, a fóka (né-
met sorozat)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Mindentudás
Egyeteme
22.25 A Silla királyság
ékköve (dél-koreai soro-
zat)
23.25 Záróra
0.15 India - Álmok útján
(sor.)
1.00 Futótűz (am. sor.)
1.45 Mámor nélkül (fr.
f.)

7.00 Trendmánia (ism.)
7.25 Fókusz - Közszol-
gálati magazin (ism.)
7.55 Reggeli magazin-
műsor
10.05 Rubí, az elbűvö-
lő szörnyeteg (mex.
sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb tör-
ténetekkel
15.20 Hip-hop szerelem
(am. rom. vígj., 2002)
17.20 Mindörökké sze-
relem (sor.)
18.20 Ezel - Bosszú
mindhalálig (török sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 A mentalista
(am. krimisor.)
21.05 Fókusz
21.35 Barátok közt
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.20 Vészhelyzet
(amerikai sorozat)
Utána. RTL-híradó
0.10 XXI. század - a le-
gendák velünk élnek
0.45 Vészhelyzet - 15
közös év (dokumen-
tumf.)
1.30 Másnap (am. sci-
fi sor.)
2.05 Reflektor Sztár-
magazin

7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel
Hírmagazin
7.55 Mokka
A TV2 reggeli magazinműso-
ra
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.35 Babapercek
10.40 Teleshop
12.15 Marina (mex.-am. sor.)
(ism.)
13.15 Péntek esti fények
(am. filmdráma, 2004)
15.15 EZO.TV
Jósok, látók, médiumok!
16.25 Marina (mex.-am. sor.)
17.20 Edina és Joshi (talk
show)
17.25 Seherezádé (török
drámasorozat)
18.05 Update Konyha
18.25 Seherezádé (török
drámasorozat)
19.30 Tények
20.20 Aktív - TV2 magazin-
ja
21.15 Jóban Rosszban (ma-
gyar sor.)
22.25 Utcai igazság (am.-
román akcióf., 2006)
Közben: Kenósorsolás
0.20 Aktív
0.25 A médium (am. krim-
isor.)
1.25 Tények Este
1.55 EZO.TV
2.30 A titkos háború (ma-
gyar f., 2002)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs - Ahonnan
az autózás indul!
10.30 Soroló (ism.)
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Panaszkönyv (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet
16.00 Híradó
16.30 BBC Reporters
(ism.)
A BBC riportműsora
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss infor-
mációk
18.30 Zöld övezet
19.05 Vonalban - Interak-
tív politikai show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
23.30 Riasztás - A rendkí-
vüli események műsora
0.05 Rájátszás

10.10 Chicago Hope Kór-
ház (sor.) 11.10 Kutyám,
Skip (am. kalandf.)
13.05 Amerika csillagai
14.55 Dawson és a ha-
verok (sor.) 15.50 A mé-
dium (sor.) 16.45 Gyil-
kos számok (sor.) 17.40
A dadus (sor.) 18.05
Christine kalandjai (sor.)
18.30 CSI (ism.) 19.25
A nagy házalakítás
20.25 Két pasi (sor.)
21.25 CSI (sor.) 22.25
Egyéjszakás kaland (am.
filmdráma)

7.00 Sport.ro Hírek 8.00
Sport.ro Hírek 9.00
Sport.ro Hírek 10.00 Pon-
tos sportidő 12.00
Sport.ro Hírek (live)
13.10 Külön kiadás 14.10
Pontos sportidő (live)
15.10 Külön kiadás 16.00
Hagi Kupa, Danone (live)
18.00 Sport.ro Hírek
(live) 19.05 Információk
(live) 21.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 22.00 Apám
erősebb! 23.00 Wrestling
RAW, Showtime 1.00 Hí-
rek

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Benne: Híradó, sporthí-
rek
10.00 Kékfény (ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró (ism.)
14.30 Srpski Ekran
15.00 Unser Bildschirm
15.30 Mindentudás
Egyeteme 2.0
16.25 Tudástár 2011
16.55 Szomszédok (ma-
gyar sorozat)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.50 India - Álmok út-
ján (braz.-ind. sor.)
19.40 Futótűz (am.
sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Önök kérték!
Kívánságműsor
22.05 Az Este
22.40 A királyért és a
koronáért (francia film-
dráma, 1. rész, 2008)
0.20 Zegzugos történe-
tek (ism.)
0.50 Hírek
0.55 Sporthírek
1.30 Ma Reggel (ism.)
2.50 A kékvércse (ter-
mészetf.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(brazil sor.)
10.00 Találkozunk a
TVR-ben (ism.)
11.50 A Delta emberei
12.00 TVR 55
12.40 A királyi ház titkai
(dél-koreai sorozat)
(ism.)
14.00 Hírek, időjárásje-
lentés
14.45 Üzlet és pénz-
ügyek
15.15 Teleshopping
15.30 Európai roma
16.00 Krónika
Magyar nyelvű műsor
17.00 A megfelelő pár
18.00 Hírek
18.25 A királyi ház titkai
(dél-koreai sorozat)
19.45 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.00 Négy szem közt
22.10 Alamo (amerikai
kalandf., 1960)
Sz.: John Wayne,
Richard Widmark,
Laurence Harvey,
Frankie Avalon, Patrick
Wayne
0.55 A megfelelő pár
(ism.)
1.55 Négy szem közt
(ism.)
2.50 Kurier TV (ism.)
3.15 Hírek, időjárásjelen-
tés (ism.)

5.00 20 év után (ism.)
6.00 Happy Hour – szóra-
koztató műsor (ism.)
7.00 Pro Tv hírek, Mi tör-
ténik doktor úr?
10.00 Tornado Valley
(amerikai filmdráma,
2009)

12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
14.00 Túszul ejtve (am.
filmdráma, 2009)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
17.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour – szó-
rakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Tekken (japán-ame-
rikai akciófilm, 2010)
22.30 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
23.00 A mentalista (ame-
rikai krimisorozat)
0.00 Tekken (japán-ameri-
kai akciófilm, 2010) (ism.)
1.30 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt – Razvan
és Dani szórakoztató műso-
ra
10.00 Sajtószemle Mircea
Badea-val
11.00 Knight Rider (ameri-
kai akció sorozat)
12.00 Az elveszett erek-
lyék fosztogatói (amerikai-
francia-német kaland soro-
zat)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Mr. Bean (angol víg-
játék sorozat)

14.15 Mutassalak be a
szüleimnek
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés – Simona Gheorghe
műsora
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.20 Nyerj 60 másodperc
alatt – szórakoztató műsor
21.50 Vad nárcisz (román
dráma sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show –
Dan Capatos szórakoztató
műsora
1.00 Könnyű préda (ameri-
kai akcióf., 2005)

7.00 Elisa szerelmei
(német romantikus
film) (ism.)
9.00 Teleshopping
9.30 Szívek találkozása
(indiai sorozat)
10.30 Aki tud az nyer
11.30 Az 5 csillagos
otthon
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamesék
(rajzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek
talákozása (indiai sor.)
15.00 Vadrózsák (kana-
dai sorozat)
16.00 A cseresznye a
tortán
17.00 Lököttek (román
vígjáték sorozat)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 Titkos szerelmek
(román telenovella)
20.30 Hajbakapás a
konyhában – reality
show
22.00 – szórakoztató
műsor
22.15 Lököttek (vígjá-
ték sor.)
23.00 Szikrázó vihar
2.: Tomboló égbolt (ka-
nadai katasztrófa film,
2003)
1.00 Hírek (ism.)
2.00 Elisa szerelmei
(német romantikus f.)
(ism.)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők
9.00 Halálos fogás - Irány a
tenger
10.00 Piszkos munkák
11.00 Szétépítők
12.00 Amcsi motorok -
Gilette motor
13.00 Autókereskedők - Bo-
gárhátú VW

14.00 Állítólag... - Önvédel-
mi fegyver
15.00 Piszkos munkák
16.00 Hogyan készült?
Bőr óraszíjak, Vitrelle tálak,
konyhai ollók
17.00 Amcsi motorok - Csa-
ládban marad
18.00 A túlélés törvényei -
Lakatlan sziget, Afrikai sza-
vanna
20.00 Állítólag... - Motormí-
tosz
21.00 Szétépítők
21.30 Hogyan készült?
Alumínium hajók, alpesi
kürtök, luxus órák
22.30 Dühöngő világ - Or-
szágúti dühöngés
23.30 Nagy durranások -
Glasgow
0.30 Aranyláz Alaszkában -
Araelikoptenymosás
1.30 Tönkre vágva

6.00 Biznisz óra (ism.)
7.00 Teleshopping
8.10 DP 2 Tonomat –
szórakoztató műsor
10.00 Késhegyen
(ism.)
11.00 Vallomások
(ism.)
12.00 Hírek, Sport
12.30 Biznisz óra
13.30 Jamie konyhája
14.00 Miért ABC
14.35 Együtt Európá-
ban
15.30 Parlamenti pár-
tok fóruma
16.00 Bűvölet (olasz
sor.)
17.00 Hírek, Sport
17.30 Vallomások –
szórakoztató magazin
18.30 A Sipson család
(amerikai animációs so-
rozat)
19.00 Biznisz óra
20.00 Három királyság
(kínai sorozat)
20.55 Adio
21.00 Késhegyen – in-
formatív műsor
22.00 Hírek, időjárásje-
lentés
23.00 Túlélők a nagy-
városi dzsungelben
23.35 Titkos Szolgálat
- MI5 (angol thrillersor.,
2002)
0.35 Három királyság
(kínai sorozat) (ism.)
1.35 Vallomások (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Észbontó 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene
17.55 Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Ta-
núim lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45
Zöldövezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15
Magánhangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért sza-
vak 20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap
történetei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni
váltás, Csendestárs 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság
17.00 Híradás 17.15 Művelődési hírek, Jelenlét 17.55 A
nap hírei röviden

KEDD
2011. május 31.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ
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Forma-1

Turós–Jakab László

A német Nico Rosberg
és az olasz Vitantonio

Liuzzi balesete miatt a har-
madik szabadedzés, mexi-
kói Sergio Perez malõrje
miatt pedig a szombati idõ-
mérõ szakadt meg hosz-
szabb-rövidebb idõre a 62.
Forma-1-es autós gyorsasá-
gi világbajnokság hatodik
futamát, a Monacói Nagy-
díjat megelõzõen. 

A legnagyobb baja Perez-
nek esett, aki kevéssel az
idõmérõ harmadik szaka-
szának vége elõtt, az alag-
útból kijövet csúszott ke-
resztbe a pályán. A szalag-
korlátnak csapódott, majd
onnan nagy sebességgel a
szemben lévõ gumifalnak
ütközött kocsija oldalával.
Agyrázkódással szálították
kórházba, ott is maradt az
éjszakára, s csapata, a Sau-
ber még szombaton beje-
lentette, hogy nem áll rajt-
hoz vasárnap.

Az idõmérõt végül az
összetettben vezetõ német
címvédõ, Sebastian Vettel
(Red Bull Racing) nyert a
brit Jenson Button (Mc-
Laren), az ausztrál Mark
Webber (RBR) és a spanyol
Fernando Alonso (Ferrari)
elõtt. A brit Lewis Hamil-

ton (McLaren) a hetedik
lett, de mert éppen a mért
körben levágott egy sikánt,
utólag megbüntették, és
csak a kilencedik helyrõl
rajtolhatott. 

A tegnapi vb-futam há-
rom világbajnok, Vettel,
Alonso és Button színvona-
las versengésérõl szólt és ezt
a dobogós sorrendet is hoz-
ta. A biztonsági autót két-
szer is be kellett küldeni, az
orosz Vitalij Petrov a kór-

házban kötött ki egy tömeg-
baleset nyomán – az elsõ hí-
rek szerint a lába sérült meg.
A legsûrûbb “programja”
azonban Hamiltonnak volt.
A tizedik körben visszaelõz-
te a hétszeres világbajnok
Michael Schumachert, ké-
sõbb ütközött a brazil
Massával és ezért áthajtásos
büntetést kapott, s végül a
venezuelai Maldonadoval is
koccant a 8 vb-pontot jelen-
tõ hatodik helyért. A ver-

seny drámaisága a 70. kör-
ben összpontosult, amikor a
kereket vesztett Sutilba bele-
rohant Hamilton, a britbe
pedig a spanyol Alguer-
suari, hogy aztán Petrov is
tetézze a tömegkarambolt.
Mintegy félórás szünet
után, az utolsó hat körre új-
ra kellett indítani a versenyt,
de Vetteltõl már nem lehe-
tett elvenni az elsõséget, bár
Alonso és Button is kemé-
nyen beletaposott. 

A 24 éves német világbaj-
nok idei ötödik (és pályafu-
tása 15.) futamgyõzelmét
aratta, s sanghaji második
helyével együtt 143 pontnál
tart. Mögötte, egyre tekinté-
lyesebb lemaradással, Ha-
milton (85), Webber (79),
Button (76) és Alonso (69)
áll. A konstruktõröknél Red
Bull Racing (222), McLaren
(161), Ferrari (93) a dobogós
sorrend. A Kanadai Nagydíj
következik, június 12-én. 

Porciºteanu 
nyert Kolozsváron

Az összetettben vezetõ Va-
lentin Porciºteanu nyerte
szombaton az országos baj-
nokság harmadik futamá-
nak számító Kolozsvár-ralit,
megelõzve Bogdan Mariºcát
és Dan Gârtofant. A sza-
kaszgyõztes most 52 ponttal
áll az élen Mariºca (43,5) és
Gârtofan (36) elõtt.  

Vakáción a Szuperliga 

A visszavágók harmadik
fordulójának mérkõzéseivel
folytatódott a hét végén a
rögbi Szuperliga idei soro-
zata. Eredmények: Nagybá-
nya–Temesvár 45-12,
Steaua–Arad 52-0, Farul–
Dinamo 20-24, Kolozsvári
U–Bukaresti CS Municipal
20-25. A bajnokság október
22-én a 11. fordulóval foly-
tatódik. Az alapszakasz no-
vember 12-én zárul, majd a
legjobb négy gárda a döntõ-
be jutásért játszik. 

Itélet elõtt a Cozma-ügy 

Életfogytig tartó fegyház-
büntetés kiszabását indítvá-
nyozta az ügyész négyórás
vádbeszéde végén a Cozma-
ügy elsõrendû és másodren-
dû vádlottja, Raffael Sándor
és Németh Gyõzõ ellen pén-
teken a Veszprém Megyei
Bíróságon. Azt is indítvá-
nyozták, hogy a harmadren-
dû vádlott, Sztojka Iván ese-
tében a fegyházbüntetés idõ-
tartama legyen közel a tör-
vényi büntetési tétel felsõ ha-
tárához (20 év). Az ügyész-
ség a három vádlottat
egyrendbeli, társtettesként,
több emberen elkövetett em-
berölés bûntettének kísérleté-
ben, valamint egyrendbeli,
bûnsegédként elkövetett, ma-
radandó fogyatékosságot
okozó testi sértés bûntett-
ének kísérletében indítvá-
nyozta elmarasztalni.

Magyar vb-érmek 

A magyar nõk arany-, a fér-
fiak ezüstérmet nyertek a
Szarajevóban rendezett teke-
világbajnokságon. A Csong-
rádi Gyöngyi, Sajermann
Nóra, Tímár Edina, Airizer
Emese, Méhész Anita,
Zenger Nikolett és Katona
Beáta összeállítású nõi csa-
pat a szombati fináléban 7-1-
re múlta felül a román gár-
dát. A Kiss Tamás, Kakuk
Levente, Kiss Norbert,
Boanta Claudiu, Karsai
László és Farkas Sándor al-
kotta férfiak a döntõben
Szerbiával szemben marad-
tak alul 5-3-ra.

Spanyol döntõ 

A Barcelona 30-28-ra le-
gyõzte szombaton a német
Rhein-Neckar Löwen együt-
tesét a férfi kézilabda Bajno-
kok Ligája Kölnben zajló
négyes fináléjának egyik
elõdöntõjében, míg a másik
ágon a Ciudad Real 28-23-
ra verte a Hamburgot. A
tegnapi bronzmeccsen:
Rhein-Neckar Löwen–
Hamburg 31-33. 

RövidenVettel, Monaco „hercege”

A tegnapi vb-futam három világbajnok, Sebastian Vettel, Fernando Alonso és Jason Button színvonalas versengésérõl szólt

Kosárlabda

T. J. L.  

A bajnoki címvédõ CSU
Asesoft nyert szomba-

ton a férfi kosárlabda-baj-
nokság döntõjének ötödik
találkozóján, így a sorozat
holnap este Kolozsváron
folytatódik. A ploiesti-i
Olimpia-csarnokban meg-
rendezett mérkõzésen az U-
Mobitelco BT kosarasai
pontot tehettek volna a so-
rozatra, de mert nagyon
pontatlanul dobtak megér-
demelten kaptak ki 68-56-
ra. A gyõzteseknél Quarran
(20 pont), Szíjártó (14),
Mack (10) és Burlacu (10)
szerezte a legtöbb pontot. A
másik oldalon csak Dykes
(17) és Csuics (11) jutott túl
a tíz ponton, míg a rendsze-
rint legponterõsebb Krsz-
tanovics 7-nél maradt. 

Az egyik fél negyedik
gyõzelméig tartó párharc
állása most 3-2 a kolozsvá-
riak javára, akik kedden
délután “behúzhatják” a cí-
met jelentõ sikert. Az erdé-
lyiek 15 év után hódítanák
el ismét az elsõséget, míg a
ploiesti-iek a megszakítás
nélküli nyolcadik címet haj-
kurásszák.        

Amennyiben sikerül nekik
a bravúr és holnap nyernek
Kolozsváron, a prahovaiak
visszaszerzik pályaelõnyü-
ket: a mindent eldöntõ hete-
dik összecsapásra ugyanis
abban az esetben Ploieºti-en
kerül sor, június 5-én. 

Ismert a holnapi, kolozs-
vári találkozó játékvezetõi
triója, a kétvízközi sport-
csarnokban Alexandru Ola-
ru (Bukarest), Laurenþiu
Grigoraº (Buzãu) és Buku-
resti László (Szováta) fújja
a sípot. 

Szépítettek a címvédõk

Kézilabda

Hírösszefoglaló 

A bajnokság után a Ro-
mán Kupát is megnyer-

te a Konstancai HCM férfi
kézilabda-csapata: a tenger-
parti alakulat 38-26 arány-
ban bizonyult jobbnak a
Pandurii Tg. Jiu csapatával
vívott döntõben. A legjobb
négy között utbbiak 33-25-re
verték a Bucovina Suceavát,
a HCM pedig alaposan meg-
izzadt a gyõzelemért a Ko-

lozsvári U-Transilvania elle-
nében, 22-21.  

Az európai kupasoroza-
tok 2011-12-es idényében a
Konstancai HCM a Bajno-
kok Ligájában indulhat, a
“pandúrok” pedig a KEK-
ben. A bajnoki ezüstérmes
Székelyudvarhelyi KC a
kontinentális kupaporond
abszolút újoncaként az
EHF Kupában képviseli Ro-
mániát, a Bucovina Suceava
és az UCM HC Krassó-
Szörény pedig a Challenge
Kupában.  

A nõi BL 2011-12-es idé-
nyében két román együttes
érdekelt. A bajnok Oltchim
egyenes a csoportban indul, s
azt már most tudni lehet,
hogy biztosan elkerüli a nor-
vég (Larvik), a magyar (Gyõ-
ri Audi ETO KC) és a dán
(Randers vagy HCM Hand-
bold) bajnokot. A Kolozsvári
U-Jolidon a négy selejtezõ-
csoport egyikébõl  harcolhatja
ki a feljutást a fõtáblára, s ha
ez nem sikerül, a KEK-ben
folytahatja, a második vagy a
harmadik selejtezõkörben. 

Dupláztak a tengerpartiak

Fotó: f1.com
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A kínai Na Li (6.) ha-
mar megadásra késztet-

te 99.-ként rangsorolt Sora-
na Cîrsteát (6-2, 6-2), s ezzel
az utolsó román játékos is
elbúcsúzott a francia nyílt
teniszbajnokságon. A máso-
dik fordulóban Cîrstea 6-2,
7-5-re verte honfitársnõjét,
Alexandra Dulgherut (27.).
Kilencedik kiemeltként a
Horia Tecãu-Robert Lind-

stedt román-svéd páros a
legjobb nyolc közé jutott.
Tecãu a cseh Barbora Zahla-
vová Strycova oldalán a veg-
yespárosoknál a második
körben búcsúzott. A legjobb
16 között esett ki a Dul-
gheru-Magdalena Rybari-
kova román-szlovák duó,
míg a Dulgheru-David Mar-
rero (spanyol)  vegyespáros
már az elsõ körben. A szerb
Novak Djokovic idei 41.
mérkõzését is megnyerte: 6-
4, 6-4, 6-2 a francia Richard
Gasquet-vel. 

Sorana Cîrstea is kiesett

A Konstancai HCM férfi kézilabda-csapata a nemzeti bajnokság után a Román Kupát is megnyerte



Labdarúgás

Hírösszefoglaló 

A Barcelona története
során negyedszer hódí-

totta el a Bajnokok Ligája, il-
letve a BEK trófeáját, miután
szombaton a londoni Wemb-
ley Stadionban rendezett
döntõben 3-1-re legyõzte a
Manchester Unitedet. A két
csapat két évvel ezelõtti finá-
léjában szintén két góllal
nyert a Barcelona, akkor 2-0
volt az eredmény. 

A magyar Kassai Viktor ál-
tal vezetett meccsen Pedro ta-
lálatával szereztek vezetést a
katalánok, de Wayne Roo-
ney még az elsõ félidõben
egyenlített. A második játék-
részben Lionel Messi és Da-
vid Villa lövéseivel a maga ja-
vára fordította a mérkõzést a
Barcelona, amely 1992, 2006
és 2009 után került ismét Eu-
rópa trónjára.

Ezzel a katalánok do-
bogóközelbe kerültek, már
csak a Real Madrid (9 gyõze-
lem), az AC Milan (7) és az
FC Liverpool (5) elõzi meg
õket az örökrangsorban, ahol
a Bayern Münchennel és az
Ajax Amsterdammal osztoz-
nak a negyedik helyen. 

A Barcelona sikerével a
spanyolok 13 diadallal im-
már egyedül vezetik a nemze-
tek rangsorát a legrangosabb
európai kupasorozatban, ed-
dig az olaszokkal holtver-
senyben álltak az élen.

A kupát Michel Platini, az
UEFA elnöke adta át, ám for-
mabontó módon a csapatka-
pitány helyett Eric Abidal ve-
hette elõször a kezébe, akinél
márciusban májtumort diag-
nosztizáltak. Orbán Viktor,
Magyarország miniszterelnö-
ke a díszpáholyban tekintette
meg a találkozót.

A mérkõzést követõen
több tízezres tömeg ünnepel-
te Barcelona utcáin a kedven-
cek sikerét. Forrófejû szurko-
lók összetûztek a rendfenn-

tartó erõkkel, utóbbiak gumi-
golyókat is kénytelenek vol-
tak bevetni. Az elsõ jelenté-
sek szerint száznál is több sé-
rültje van az összecsapások-
nak, és még ennél is több le-
tartóztatás.  

Messi és Kassai 

A szombaton is egyszer
eredményes Lionel Messi, az
FC Barcelona argentin arany-
labdása lett a BL 2010/11-es
kiírásának gólkirálya 12 talá-
lattal. A dél-amerikai futbal-
lista ezzel beállította a holland
Ruud van Nistelrooy rekord-
ját, utóbbi a 2002/03-as idény-
ben ugyancsak tucatnyiszor
volt eredményes. A legrango-
sabb sorozatban Mario Go-

mez (Bayern München) és
Samuel Eto’o (Internaziona-
le) 8-8, Nicolas Anelka (Chel-
sea) 7, Karim Benzema (Real
Madrid), Roberto Soldado
(FC Valencia) és Cristiano
Ronaldo (Real Madrid) pedig
6-6 alkalommal volt eredmé-
nyes. A 35 éves Kassai min-

den idõk legfiatalabb játékve-
zetõje lett. A magyar sípmes-
ter a korrekordot Pierluigi
Collinától, az UEFA játékve-
zetõ bizottságának elnökétõl
„vette el“, aki 39 évesen diri-
gálta 1999-ben a Manchester
United–Bayern München-
összecsapást.

Tiszta nyereség 

A BL-gyõztes FC Barcelo-
na klub 53 millió euróval töb-
bet kasszíroz ellenfelénél,
összesen 126 millió eurót, de
a Vörös Ördögök sem jártak
rosszul, ugyanis 73 millió
euró nyereséggel számolhat-
nak. A bevételek mindkét
esetben a hivatalos díjazás-
ból, a játékosok értéknöveke-
désébõl, valamint a megugró
televíziós, és médiajogdíjak-
ból adódnak. A londoni finá-
lé 17,5 millió euróval hozott
többet az európai gazdaság-
nak, mint a tavalyi végjáték: a
kontinens gazdasági forgal-
mára gyakorolt hatást értékét
369 millió euróra becsülik,
ennek jelentõs részét fõként a
szurkolók utazási és szállás-
költségei jelentik. 

London 110 ezer szurkolót
várt az eseményre, az ottani
vállalkozások 52 millió eurós
bevételre számítottak, amely
elsõsorban vendéglátásból,
sportemléktárgyak értékesíté-
sébõl, reklámmegrendelések-
bõl és események bevételei-
bõl származik. A brit fõváro-
son kívül a részt vevõ csapa-
tok otthonában is jelentõs,
mintegy 18 milliós gazdasági
fellendülés volt várható. A
legnagyobb tengerentúli ér-
deklõdés Dél-Amerikában
volt, mivel a kontinensrõl
összesen 12 futballista volt
érintett a BL-döntõben, rá-
adásul Mexikótól Argentíná-
ig a népesség mintegy 40 szá-
zaléka spanyol kulturális
örökséget ápol. 

Röviden
Bin Hammam nem indul 

Visszavonta jelöltségét a
Nemzetközi Labdarúgó Szö-
vetség (FIFA) elnöki posztjá-
ra a katari Mohamed Bin
Hammam. A FIFA szerdán
jelentette be, hogy megvesz-
tegetés vádjával vizsgálatot
indít bin Hammam és a
szervezet alelnöke, a trinida-
di Jack Warner ellen.
Ugyanez a vád érte a FIFA
jelenlegi elnökét, a svájci
Sepp Blattert, aki az elnök-
választás másik jelöltje.  

Kiegészült a keret 

A múlt szerdán kupadöntõt
játszott csapatok játékosai-
val és Bogdan Stancuval
egészült ki a június 3-i,
Bosznia-Hercegovina elleni
Eb-selejtezõre készülõ ro-
mán labdarúgó-válogatott
kerete Rãzvan Lucescu szö-
vetségi kapitány a Steauától
Tãtãruºanut, Gardoºt, La-
tovlevici-et, Tãnasét és
Surdut, a Dinamótól pedig
Torjét és Alexét hívta be. A
bosnyákok elleni sorsdöntõ
Eb-selejtezõre pénteken 21
órai kezdettel kerül sor. 

Övék a BL-serleg. A Barcelona 1992, 2006 és 2009 után került ismét Európa trónjára

A Barca lett Európa bajnoka

Egyértelmûen pozitívan értékelte, elismerõ
szavakkal kommentálta a nemzetközi
sportsajtó Kassai Viktor játékvezetõi tevé-
kenységét a BL-döntõt követõen. Akár jel-
lemzõnek nevezhetõ a londoni Daily
Telegraph tegnapi részletes meccselemzésé-
nek a bíráskodással külön is foglalkozó ré-
sze, amelyben a vesztes fél oldaláról kapott
dicséretet a magyar bíró. „Nem voltak vitat-
kozások, bírókergetés, a mérkõzés nyugodt

mederben folyt Kassai Viktor avatott irányí-
tása mellett. Ez volt az a nap, amikor a mél-
tóság visszatért a labdarúgásba” – dicsérte
az angol lap a magyar játékvezetõt. Az EFE
spanyol hírügynökség külön nem tért ki a
bíráskodásra, viszont a BL-döntõ magyar-
országi médiavisszhangját ismertetve ki-
emelte, hogy a budapesti lapok egybehang-
zó értékelése szerint Kassai Viktor „virtuóz
módon” vezette a meccset.

Kassai Viktor „virtuóz módon” vezette a meccset

Labdarúgás

T. J. L. 

A labdarúgó-Liga-2 hét
végi 29. fordulójának

eredményei elnapolták a
döntést a Nyugati csoport
két feljutója ügyében. A
pénteki, nagyváradi rang-
adón nem született gól, s a
Bihar FC és a Petrolul re-
mijének (0-0) a CS Mioveni
örülhetett. A regáti alakulat
Olteanu hajrábeli góljával
gyõzte le 1-0-ra a Gaz
Metan CFR Craiovát, és
ezzel alaposan felzárkózott
a ploieºti-iek és a váradiak
mögé. A hét végi zárófor-
dulóban a Ploieºti-i Petro-
lul a Râmnicu Vâlceát fo-
gadja, míg a Bihar FC Cra-
iovára, a CS Mioveni pedig
Tordára látogat. 

Az utolsó elõtti forduló
szombati eredményei: Gyu-
lafehérvári Unirea–UTA 1-

1, CSM Râmnicu Vâlcea–
Dévai Mureºul 2-0, Aradi
ACU–Tordai Arieºul 2-0,
Poli Iaºi–Szebeni Voinþa 2-
0. Az ALRO Slatina sza-
badnapos volt, a piteºti-i

FC Argeº pedig játék nél-
kül, 3-0-s gólaránnyal kap-
ta a visszalépett szilágy-
somlyóiak elleni mérkõzés
három pontját. 

A Keleti csoport ered-
ményei: Gloria Buzãu–CS
Otopeni 1-0, Sãgeata Nã-
vodari– Bukaresti Juventus
3-0, FC Snagov–Farul
Konstanca 3-1, Delta Tul-
cea–Viitorul Konstanca 1-
1, Steaua II– FC Botoºani
1-2, Dinamo II–Dunãrea
Galac 0-0, Astra II Giur-
giu–CF Brãila 1-1.   

Tegnap: Concordia Chi-
ajna–Ceahlãul Piatra Ne-
amþ 2-1. A Ceahlãul (67
pont, 65-22) vezet a Chi-
ajna (60, 47-26), a Nã-
vodari (58, 50-24) és a Del-
ta (52, 43-34) elõtt. Ismert
tehát minden: miután a
Navodari-nak nincs feljutá-
si joga, õsztõl a Ceahlãul és
a Concordia szerepelhet az
élvonalban. 

Döntés az utolsó fordulóban

Labdarúgás

T. J. L. 

A Liga 3 29. fordulójá-
ban eldõlt, hogy az 5.

csoportban már rég feljutó-
nak számító Nagyváradi
Luceafãrul után a 6. cso-
portból a Nagybányai Má-
ramaros FC lép egy osztály-
lyal feljebb. Eredmények: 5.
csoport: Temesvári Poli
II–Borossebesi Naþional 5-1,
Nagyszentmiklósi Unirea–
Karánsebesi Autocatania 0-3,
Belényesi Bihorul–Piski CFR
3-1, Temesrékás–Termo Dro-
beta Turnu Severin 3-0,
Resicabányai ªcolar FC–
Vajdahunyadi FC 2-0, Te-
mesgyarmati Millenium–
Kisbecskereki Nova Mama
Mia 0-1. Az Aradi Gloria
CTP és a Nagyváradi Lu-
ceafãrul szabadnapos volt.

Az élcsoport: 1. Luceafãrul
59 pont (54-20), 2. Temes-
rékás 46 (43-29), 3. Piski 42
(48-22), 4. Karánsebes 42
(34-22), 5. Vajdahunyad 41
(38-25), 6. Poli II 41 (41-31). 

6. csoport: Tatrangi Uni-
rea–Brassói CSM 2-1, Szé-
kelyudvarhely–Besztercei
Gloria II 1-2, Kolozsvári Sã-
nãtatea–Medgyesi Gaz Me-
tan II 2-1, Zalatnai FC–
Nagydisznódi FC 2-3, Szász-
régeni Avântul–Zilahi FC 2-
2, Nagybányai Máramaros
FC–Szászfenesi Unirea 3-0,
Aranyosgyéresi Seso–Dési
Unirea 0-0. A Nyárádtõi
ASA Unirea szabadnapos
volt. Az élcsoport: 1. Mára-
maros FC 61 (50-19), 2.
Aranyosgyéres 56 pont (42-
13), 3. Nagydisznód 48 (36-
23), 4. Br. CSM 43 (31-27),
5. Zilah 40 (37-33), 6. Nyá-
rádtõ 40 (36-36). 

Feljutott a Luceafãrul 

és a Máramarosi FC  

A sorrend:  
1. Petrolul 27 17 5 5 44-22 56
2. Bihar FC 27 16 7 4 39-18 55
3. Mioveni 27 16 6 5 38-16 54
4. Szeben 27 13 8 6 32-17 47
5. Poli Iaşi 27 14 4 9 39-28 46
6. Slatina 27 13 6 8 43-26 45
7. Vâlcea 27 11 3 13 35-37 36
8. UTA* 27 13 7 7 46-34 34
9. Torda 27 8 9 10 23-26 33
10. GM. Crai27 8 7 12 34-35 31
11. FC Argeş 27 8 5 14 27-39 29
12. Gyulaf. 27 7 6 14 21-35 27
13. Déva 28 7 5 16 31-48 26
14. Aradi A.27 6 7 14 18-32 25
15. Silvania 27 3 1 23 9-66 10
* 12 büntetőpont

Fotó: uefa.com
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Labdarúgás

T. J. L. 

Bár az Európai Labdarú-
gó Szövetség (UEFA)

mára, legkésõbb holnapra
ígéri végleges döntését, úgy
tûnik megpecsételõdött a Te-
mesvári FC sorsa: licensz-
gondjai miatt a kontinentális
kupaporondon, de még még
az élvonalban sem szerepel-
het õsztõl!  Bár a Bega-menti
alakulat eredetileg megkapta
a licenszet, a Román Labda-
rúgó Szövetség szakbizottsá-
ga felülvizsgálás végett az
UEFA-hoz küldte a doku-
mentációt, és most az konti-
nentális fórumtól várja a vég-
sõ döntést az ügyben. A leg-
nagyobb valószínûség szerint
az UEFA nem fogja megadni
az európai kupaszereplésé-
hez szükséges licenszet, mert
a csapatot adminisztráló gaz-
dasági társaság adott ponton
megoszlott Marian Iancu, a
temesváriak mecénása a lau-
sanne-I Sportdöntõbíróság-
gal (TAS) fenyegetõzik és
egy 5-10 millió eurós kártérí-
tés követelésével, hiszen,
mint mondja, a licenszet már
megkapták. Amennyiben az
UEFA a temesváriak számá-
ra kedvezõtlen döntést hoz –
és erre minden esély megvan
- úgy az õsztõl ismét a Poli
nevet használható gárda visz-
szaminõsül a harmadik vo-
nalba. Ebben az esetben pe-
dig a bajnok Galaci Otelul a
BL-csoportkörében szerepel-
het, a SC Vaslui pedig a BL
harmadik selejtezõkörében.
A Rapid és a Steaua az Euró-
pa Liga play-off-jában, a
Dinamo ugyanazon sorozat
harmadik, a Medgyesi Gaz
Metan pedig második selejte-
zõkörében képviselheti Ro-
mániát. 

Bajba kerültek 

a temesváriak
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